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Lettre d'informations n° 66






           
25 juin 2007

(  Loyers et charges locatives :
Lettre adressée en LRAR le 18 juin à Nexity Saggel P.M., à l’attention de Mme BOP (gérante) avec copie à M. RIMIGNAC (Directeur Gestion Habitation) :

Madame,

Lors de notre réunion du 12 juin dans vos bureaux, vous nous avez rappelé les propositions de dédommagement des locataires faites par le propriétaire :

· Suppression en 2007 des charges d’entretien du parking ( 3,33 € par mois, alors que ce service est quasi inexistant depuis août 2006 ! ).

· Réduction des charges d’entretien de la dalle et des espaces verts, par tranche, au fur et à mesure de l’avancement des travaux  

Ces propositions sont dérisoires, donc inacceptables en l’état.

Nous vous confirmons notre demande :

· Suppression des charges récupérables pour les services qui n‘ont plus lieu d’être ou qui ne peuvent plus être assurés du fait des travaux : Parkings, entretien des espaces verts et de la dalle.

· Dédommagement des locataires jusqu’à la fin des travaux de réhabilitation du site : soit par une diminution des loyers, soit par le gel des augmentations annuelles induites par l’évolution de l’Indice de Référence des Loyers, 

Sans propositions concrètes et acceptables avant le 31 août 2007, nous serons contraints de transmettre  ce dossier à notre avocat. 

Dans l’attente de votre réponse, nous vous prions de croire, Madame, à l'assurance de notre parfaite considération.

Un grand merci à tous les Résidents, adhérents ou pas de l’ALTB, qui ont, par leurs signatures, soutenu notre démarche…

Nous ferons ce qu’il faut pour obtenir ces réductions de charges et ces baisses de loyers  qui nous apparaissent justifiées  et légitimes…

Prés de 50% des locataires ont rejoint notre Association… Plus nous serons nombreux plus nos chances de succès seront grandes…

Rendez-vous au 1er septembre ! 
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