CONSEIL d’ÉCOLE des VERTS PRES  

du vendredi 20 octobre 2006
Etaient présents : 

De la municipalité : Mmes COURTOIS, GLUSZEK, Mr DELGOVE

De l’école : Mmes BOYET , CHAMBREUIL , DAVID, LEDUN, MAIRE, MERLAN, RODRIGUES , TESKRAT, THIRE, Mrs MEUNIER, ROGER.

De l’A.L.P.E.A. : Mmes BRUNEL, LEOPOLE, LOUSSERT

De la P.E.E.P. : Mmes CARDOSO, DELACHAUME, HEUGUE, ROUH.

De la P.E.I. : Mmes AUVRAY , COLSON, DEBEUF, FRIETHOFF, GADRE, LEMOINE, THOMAS. 

1 - Effectifs

A ce jour, 261 élèves sont inscrits dans l’école répartis comme suit :

CPa : 25


CE2b : 27

CPb : 25


CE2/CM1 : 25 ( 6 + 19)

CE1a : 25


CM1 : 28

CE1b : 25


CP/CM2 : 25 (6 + 19)

CE2a : 27


CM2 : 30

2 - Travaux de l’école et nouvelle structure sportive

-    Les quelques travaux en attente demandés pendant l’été ont été effectués dernièrement.

· Les élèves de CM2 ont réintégré leur classe vendredi 13 octobre suite aux fuites dans la tuyauterie de chauffage.

· Les travaux de la nouvelle halle des sports devraient prendre fin en janvier. Toutes les écoles bénéficieront de cette structure.

3 - Règlement de l’école

- Rappel concernant les horaires : les portes sont fermées à 8 h 30. Les retards obligent des allers et retours au portail qui perturbent le début de la matinée et laissent les élèves arrivés à l’heure sans surveillance. L’enseignement se termine à 11 h 30 et 16 h 30, donc il faut encore quelques minutes pour ranger ses affaires et sortir dans le calme de l’école. 

- De même il est rappelé que les enseignants ne sont plus responsables des enfants après 16 h 30 et leur sortie de l’école. Chaque parent doit donc être vigilant et éventuellement fixer un point de rencontre s’il vient chercher son enfant. Cependant, les enseignants, soucieux de la sécurité de leurs élèves vérifient qu’aucun d’entre eux ne reste seul.

- Etudes dirigées : Les parents peuvent venir chercher leur enfant dans la cour jusqu’à 17 h. Ensuite, les enfants justifiant d’une inscription à une activité extra-scolaire sont autorisés à quitter l’étude accompagnés d’un adulte. Pour les autres, il faut respecter le travail des élèves et attendre 18 h.

4 - Calendrier scolaire

Suite aux questions soulevées lors du dernier conseil d’école de l’année 2005/2006, il était demandé aux associations et fédérations de se concerter. L’équipe enseignante est satisfaite du calendrier actuel.  La P.E.E.P. et la P.E.I. sont favorables au système actuel si nous avons le respect d’un samedi sur deux travaillé et respect des veilles de vacances. L’A.L.P.E.A. est favorable à la semaine des 4 jours.

Un nouveau calendrier doit être voté pour trois ans 2007-2010.

5 - Le bilan de la coopérative et de la fête des écoles

Coopérative :

Au 1er septembre 2006, les comptes étaient créditeurs de 1 943.74 €. 

Photographies

Les photos ont rapporté  environ 1 154  €  (Il manque encore quelques règlements) Nous remercions vivement les familles car presque toutes les pochettes ont été vendues.

Commentaires sur la qualité de la prestation : dans l’ensemble les parents ont trouvé les photos très belles, ont apprécié le marque-page en plus.

Fête des écoles

· Recettes : chèques : 1 536.00 €

      Espèces : 4 653.95 €

       Total      6 189.95 €

· Factures :                889.51 €

(Boissons : 164.01 ; bonbons : 31.50 ; lots : 212.90 ; billets tombola : 191.36 ; tee-shirt : 75.00 ; ballons et hélium : 176.17 ; colorant et sucre barbe à papa : 38.57)
· Bénéfices :          5300.44 €
Nombre d élèves des écoles de Nozay : 774

Gain par élève : 6.85 €

	écoles
	effectifs
	gains

	Les Clozeaux
	157
	1 075.45

	Le Noyer
	128
	876.80

	Le Petit Gobert
	239
	1 637.15

	Les Verts Prés
	250
	1 712.50

	totaux
	774
	5 301.90


Merci à tous les parents et enseignants qui ce sont cette année encore beaucoup investi pour la réussite de cette fête.

6 - langues vivantes

L’anglais est enseigné dans toutes les classes de cycle 3 grâce aux 4 enseignants habilités.

L’allemand perdure pour les douze élèves  (2 CE2 ; 5 CM1 et 5 CM2) grâce à la venue de M. LENOIR, professeur au collège Louise WEISS. Une journée Franco-allemande aura lieu le 22 janvier 2007.

7 - les différents projets pédagogiques de l’année 

· les sorties

· Les CP iront à la verrerie d’art de Soisy sur École le mardi 24 octobre

· Les CE1 iront à la ferme du Colombier dans les Yvelines le jeudi 9 novembre

· Les CM1 et CE2/CM1 iront visiter le Palais de la Découverte et le planétarium le jeudi 30 novembre

· les spectacles :

· Tous les élèves de l’école ont ou vont bénéficier d’une séance de projection audio-visuelle par la société La Cicadelle sur des thèmes de sciences en général.

· Tous les élèves assisteront au spectacle de fin d’année le mardi 12 décembre : « la légende d’Hachachi » par la compagnie « en roue libre ».

· Les élèves de CE2 bénéficieront d’un atelier peinture et gravure au temps de la Préhistoire avec « le jardin de la dame de Brassempouy »

· les initiations aux premiers secours et à la sécurité routière :

· Comme tous les ans, l’infirmière scolaire viendra initier les élèves de CM1  11h X 4 en demi-groupe.
· Les élèves de CM2 auront une formation d’une journée avec un gendarme qui porteront le matin  sur de la théorie et l’après-midi sur un parcours à effectuer en vélo. Apporter casque et vélo ce jour-là. Cela se déroulera les 15 et 16 janvier 2007.

Toutes ces sorties et spectacles sont financés par la caisse des écoles que nous remercions vivement.

· Cross :

La date retenue est le samedi 18 novembre. Les élèves de GS des deux écoles maternelles participeront cette année ce qui implique un décalage dans les horaires : les élèves de CE2 qui seront les derniers cette année termineront à 11 h 45. Nous demanderons aux parents de compléter une autorisation de participation pour ces élèves.

Nous solliciterons l’aide de parents pour l’organisation, montage, démontage du matériel, encadrer la course…

· Classes transplantées :
Projet à l’étude pour le cycle 3.

· Opération «un enfant- un jouet » par les P.E.I. :

Cette opération sera reconduite encore cette année au mois de décembre, l’association qui en bénéficiera et la date vous seront communiqués ultérieurement.

· Opération « BRIKKADO » avec l’UNICEF :

Nous demandons de nouveau aux familles de récupérer toutes briques alimentaires, rincées et aplaties. Cela se passera du 20 novembre au 6 décembre. Nous redemanderons aux services techniques de nous mettre à disposition un container à emballages et de le vider à l’issue de l’opération.

· Action de solidarité internationale avec l’association « Ile en Ile » :

Dans le cadre de l’éducation à la solidarité internationale (BOEN n° 23 du 8 juin 2006), nous allons organiser une collecte de matériel scolaire pour les enfants de Madagascar dans la semaine du 11 au 19 novembre prochain.  L’association «Ile en Ile » est basée à l’Ile de Ré, dans un groupe scolaire. Ils ont besoin de tout : stylos, cahiers, livres, manuels…

Nous récolterons ce matériel et l’association se chargera de venir le chercher. 

Il s’agit de faire dons de matériel usagé, ne servant plus ; il faut donc trier chez soi les crayons, stylos, cahiers, lunettes de vue, livres….. Les Verts Prés trieront les manuels obsolètes.

8 - Activité piscine

La mairie a encore fait une demande de créneaux cette année auprès de la nouvelle piscine de Montlhéry. Nozay devrait être prioritaire pour l’obtention de ces créneaux, mais cela ne concernerait que quelques classes de Nozay.

9   - Bibliothèque de l’école et municipale
Les élèves qui vont à la bibliothèque municipale empruntent un livre qu’ils doivent rendre à leur enseignant. De même, ils vont une fois par semaine à la B.C.D. de l’école. Ces livres sont à rendre pour la fois suivante : la semaine d’après ou deux semaines après. Les livres de la bibliothèque municipale sont reconnaissables au code barre collé sur la quatrième de couverture. Cette année, les E.V.S. s’occupent de la B.C.D. et quelques bénévoles.

10  - Restauration scolaire et commission.

Les associations et fédérations sont invitées à y participer, elle aura lieu mi novembre 2006.

Des problèmes de cantine ont été soulevés. Problèmes d’écart de langage de certaines personnes employés par la mairie et de comportement.

11 – Question diverse

Certains enfants ont du mal à aller aux toilettes de l’école dû au manque d’intimité. Des enfants préfèrent se retenir toute la journée de peur d’être dérangé par des plus grands. Chez certains, cela peut provoquer des maladies infectieuses. Soyons vigilants.
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