Sylvian Chicote

Conférence nationale

Le programme du collectif national, dans sa version du 15 octobre, comporte des améliorations  mais pose encore des problèmes.


Par exemple la question des moyens en termes de pouvoirs des travailleurs dans l’entreprise et  des citoyens dans les territoires. Il est beaucoup question  d’avancées de la démocratie dans ce programme mais si celle-ci doit s’arrêter à la porte des entreprises ce n’est pas la peine. C’est d’abord à l’entreprise que se décide le sort des citoyens.

D’autre part le programme comporte des dérives gauchistes, celle par exemple qui aboutirait à la multiplication par deux ou trois du nombre de RMistes. Alors qu’il ne s’agit pas d’étendre l’assistanat mais au contraire de mettre en oeuvre une politique permettant aux exclus de retrouver des moyens d’existence et la dignité avec l’emploi.

S’agissant des candidatures . J‘ai remarqué qu‘à la réunion du Conseil national nos camarades refondateurs avaient approuvé la résolution qui défend et propose la candidature de Marie Georges Buffet . Ils se disent donc d’accord avec cette candidature. Or ils nous proposent aujourd’hui en substance de soumettre cette candidature mais de dire tout de suite que si ce n’était pas elle ce ne serait pas grave. Drôle de façon de défendre un point de vue dans une négociation que d’annoncer par avance que l’on est prêt à y renoncer !De plus, Patrick Braouzec est candidat à ‘intérieur du Collectif contre Marie Georges Buffet. Gérin, Gremetz et Karman  sont aussi candidats mais ils écrivent pourquoi et ils se soumettent au vote de leurs camarades. A la différence de Braouzec qui ne dit même pas pourquoi il se présente à l’extérieur contre Marie Georges Buffet, donc contre la décision contenue dans la résolution que ses amis défendent !? 

En politique on peut avoir toutes les opinions que l’on veut mais il faut être franc du collier.

Je veux bien renoncer à deux minutes de mon temps de parole si l’un des refondateurs veut dire pour quelle raison cette candidature. 

