… « Brouillages » met en scène des personnages attachants, dérangeants, émouvants, contradictoires, bref profondément humains dans leurs forces et leurs faiblesses. les thèmes abordés par l'oeuvre  sont nombreux : le mensonge, la quête identitaire, le secret, la confusion des sentiments, la conscience politique, la création artistique, l'engagement, l'amour et le désir, le rapport à l'histoire et au monde, l'emprise du passé et des souvenirs…

En vérité, la pièce d'Armel Veilhan joue de tous les brouillages : brouillage de l'espace, brouillage du temps, brouillage de l'identité des personnages. Brouillage de la dramaturgie traditionnelle également, celle à laquelle nous sommes (trop) souvent habitués.

Et c'est justement ce qui fait tout l'intérêt de cette oeuvre foisonnante, riche, qui interroge, dérange, surprend le lecteur.

Armel Veilhan avait déjà enthousiasmé la critique avec son premier roman Un Enfant dans l'Hiver (Albin Michel). Avec Brouillages (éditions théâtrales Les Mandarines), il se révèle être un dramaturge prometteur parce qu'ambitieux et exigeant. Un dramaturge en quête de sens. Ce qui n'est pas si fréquent de nos jours…

Extrait d’une note de lecture de Franck Belluci, auteur.
