Ressources documentaires
Apollon-Phébus tue Python, par Ovide.
«[...] Donc, aussitôt que la terre, couverte de boue par le déluge récent, recommença à recevoir du haut des airs la chaleur des rayons du soleil, elle donna le jour à des espèces innombrables ; tantôt elle rendit aux animaux leur figure primitive, tantôt elle créa des monstres nouveaux.
Ce fut bien contre son gré qu'elle t'enfanta aussi à cette époque, colossal Python ; pour les peuples nouveau-nés, serpent alors inconnu, tu étais un objet de terreur, tant tu occupais d'espace le long de la montagne. L'archer divin, qui jamais auparavant ne s'était servi de ses armes que contre les daims et les chevreuils prompts à la fuite, l'accabla de mille traits. Vidant presque son carquois, il [Apollon-Phébus] le tua ; par de noires blessures se répandit le venin de la bête. Pour que le temps ne pût effacer la mémoire de cet exploit, il institua, sous forme de concours solennels, des jeux sacrés qui du nom de serpent vaincu prirent le nom de Pythiques. Là les jeunes gens qui par leurs poings, leurs jambes ou les roues de leurs chars avaient eu l'avantage recevaient comme récompense une couronne de chêne ; le laurier n'existait pas encore et, pour ceindre ses longs cheveux autour de son beau front, Phébus empruntait leur feuillage à des arbres de toutes sortes. »
OVIDE, Les Métamorphoses, édition présentée et annotée par Jean-Pierre Néraudau, traduction de Georges Lafaye, Paris, Gallimard, 1992, p. 57-58.
Ovide, en lat. Publias Ovidius Maso (Sulmona, Abruzzes, 43 av. J.-C.-Tomes, au]. Constants, 17 ou 18 apr. J.-C.), Poète latin, favori de la haute société et protégé d'Auguste, Ovide exploite toutes les tendances de la poésie élégiaque. Les Métamorphoses, son œuvre la plus ambitieuse, raconte l'histoire du monde, du chaos primitif à l'apothéose de César. Ce long poème épique en quinze livres regroupe toutes les légendes merveilleuses de la mythologie où dieux et mortels se transforment en animaux ou en plantes.
L'influence d'Ovide sur la civilisation occidentale est considérable. Les récits et les descriptions des Métamorphoses constituent une inépuisable source d'inspiration pour les artistes entre la Renaissance et le xixe siècle. Le décor du château et des jardins de Versailles reflète l'importance de ce texte fondamental dans l'imaginaire des hommes du xvne siècle.
