Sud-Ouest du 27 novembre 2017

Saint-Christoly-de-Blaye : Le Centre de soins affiche complet
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Murielle Picq, maire, et une partie de l’équipe médicale du Centre de soins. PHOTO MARTIAL MAURY

Au complet, plus une place de libre à partir de ce mois de décembre ! Le Centre de soins de Saint-Christoly accueillera à partir de cette date-là une cardiologue qui occupera le deuxième cabinet dédié à cette spécialité. La nouvelle venue exerçait auparavant dans un hôpital privé sur Bordeaux mais a souhaité travailler en libéral et, avec sa consœur et amie déjà installée dans le Centre de soins.

La nouvelle praticienne exercera trois jours par semaine, du lundi au mercredi. Ce qui devrait entraîner une réduction du délai d’attente, actuellement de six mois, pour l’obtention d’un rendez-vous. Outre les deux cardiologues, le Centre de soins héberge maintenant trois médecins généralistes avec l’arrivée d’une nouvelle venue depuis le mois de novembre. Celle-ci, qui s’installe pour la première fois voulait « exercer en campagne ».

Pluridisciplinaire

Le fait d’avoir fait des stages dans le cabinet l’a encouragée à venir à Saint-Christoly, dans ce Centre de soins faisant partie du Pôle de santé pluridisciplinaire qui permet aux différents professionnels de santé du secteur de travailler ensemble. « J’aime être à la campagne, mais je ne me voyais pas travailler seule. » Elle doit créer sa « patientèle » ; 15 personnes qui n’avaient jusque-là pas de médecins ont profité de ses soins.

Outre ces deux venues, le Centre a vu l’installation d’une ostéopathe depuis le mois de septembre. Nouvelle diplômée, elle connaît bien le secteur pour en être originaire. Elle complète une équipe, qui se compose aussi de cinq infirmiers, quatre kinésithérapeutes, une orthophoniste et une podologue.

