Sud-Ouest du 19 octobre 2016

Vendays-Montalivet : Pompiers : un bilan de saison positif  
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Le lieutenant Thierry Cigana, chef de centre des pompiers de Vendays Montalivet, parle d’une saison estivale à peu près identique à celle de 2015. 

« Le centre de Vendays-Montalivet compte aussi, sur son territoire, les communes de Vensas et Queyrac. Mais le centre de Vendays peut intervenir aussi en renfort hors secteur. Notre activité dépend aussi de l’affluence. Nous comptabilisons 643 interventions. Nous avons comptabilisé 15 feux de forêt de moins par rapport à l’année dernière mais beaucoup plus de secours à personnes… Les nuits étaient chargées. » 

Période hivernale

L’été a été contrasté. « Moins d’interventions en juin, un mois très calme par rapport à la même période, l’an passé. Mais plus d’interventions en juillet et surtout en août. En période critique, cet été, toutes les conditions étaient requises, avec la chaleur, le vent et pas d’eau, pour des départs de feu. Le centre a été renforcé par cinq gardes pour les feux de forêt. Depuis lundi, cependant, nous sommes considérés en période hivernale, les risques en forêt sont considérés moins grands. » 

Cette année, le centre s’est équipé d’un camion-citerne réhabilité feu de forêt (CCF) de 6 000 litres, ainsi que d’une seconde ambulance. 

Volontaires bienvenus 

Le centre de Vendays a recruté cinq sapeurs pompiers volontaires. « On accueille les volontaires à bras ouvert. C’est avec plaisir que l’on recrute les nouveaux. » À noter qu’à partir de douze ans, les jeunes sapeurs pompiers (JSP) peuvent passer un brevet sur quatre à cinq ans à Hourtin, Lesparre et Soulac. « Ils représentent le vivier des sapeurs pompiers volontaires. » 

Enfin, l’amicale des pompiers s’est récemment réunie en assemblée générale. Le président Laurent Bernard ne se représentant pas, un nouveau bureau va voir le jour prochainement. La Sainte-Barbe avec cérémonie aux monuments aux morts, discours et remises de diplômes, devrait avoir lieu samedi 28 janvier.

Lyne LLobel 

