· Balzac, Honoré (de) ( 1799-1850)

Venu de Touraine à Paris avec des ambitions littéraires, Balzac met dix ans à se faire connaître comme écrivain. « Forcené » de l’écriture, il compose une œuvre gigantesque, La Comédie Humaine, dans laquelle il fait circuler les mêmes personnages, tous représentatifs des milieux sociaux de son temps. Ses différents romans sont classés en « Scènes de la vie… ». Il est l’auteur des Chouans, du Père Goriot, des Illusions perdues, du Lys dans la vallée et de beaucoup d’autres romans qui touchent au réalisme et parfois au fantastique. Il meurt en 1850, peu de temps après avoir épousé Eve Hanska, avec qui il a entretenu une longue correspondance.
· Barrault, Jean Louis (1910-1994)

Acteur, metteur en scène et directeur d’une compagnie fondée en 1946 avec sa femme Madeleine Renaud, Jean-Louis Barrault mena toutes sortes d’expériences théâtrales en suivant les idées d’Antonin Artaud. Il fut aussi acteur de cinéma. Ila laissé de nombreuses mises en scène originales, parmi lesquelles celle de Phèdre.
· Battaglia, Dino (1923-1983)

Célèbre dessinateur italien du XXème siècle qui s’est fait connaître dans la période de l’après-guerre par l’illustration de textes littéraires d’auteurs aussi divers que Melville, E. A Poe, Stevenson, Lovecraft, Rabelais et Maupassant. Tombé dans l’oubli, il a retrouvé une actualité grâce à la publication de son œuvre par les éditions Mosquito qui s’apprêtent à publier l’édition illustrée des Histoires Extraordinaires d’E. A. Poe dans la traduction de Baudelaire.
· Baudelaire, Charles (1821- 1867)

Critique d’art menant une réflexion sur le progrès, lecteur admiratif et traducteur d’E. A. Poe, enfin poète, il fat scandale avec Les Fleurs du Mal (1857), œuvre aussitôt condamnée pour immoralité. Le Spleen de Paris, recueil de poèmes en prose publiée de manière posthume, témoigne de son admiration pour A. Bertrand. L’ensemble de son œuvre est l’illustration d’une esthétique qui fait du poète un déchiffreur de symboles.
· Bayle, Pierre (1647-1706)

Protestant converti au catholicisme, puis revenu à sa religion d’origine, Pierre Bayle a mené une vie constamment menacée par les persécutions religieuses. Rationaliste et critique à l’égard des traditions, il entreprend de dénoncer les superstitions, notamment dans les Pensées diverses sur la comète (1682). Par ses recherches et sa réflexion, il ouvre la voie aux Lumières.
· Beckett, Samuel (1906-1989)

Irlandais d’origine, Samuel Beckett s’installe en France à 22 ans et c’est en français qu’il publie ses premières œuvres romanesques. Mais ses succès littéraires son dus au théâtre an particulier trois pièces En attendant Godot, Oh ! les beaux jours et Fin de partie (1957). Expression du désespoir, du sentiment de l’inanité de l’existence et du pouvoir limité de la parole, ce théâtre reflète un monde absurde dans lequel la présence humaine, condamnée à la dégradation, a perdu toute signification. 
· Bertrand, Aloysius (1807-1841)

Jeune homme inspiré, pauvre et malade, il est l’inventeur du poème en prose. Il a laissé une œuvre unique, publiée après sa mort grâce à son ami le sculpteur David d’Angers : Gaspard de la nuit (1842), dont l’inspiration, fantastique te médiévale, servie par une forme innovante, fait un chef d’œuvre d’une grande originalité, admiré par Baudelaire.
· Boileau-Despréaux, Nicolas (1636-1711)

D’abord orienté vers le droit, il se consacre à la littérature grâce à un héritage. Il compose d’abord des satires inspirées des auteurs latins Horace et Juvénal, dans lesquelles il attaque les auteurs qu’il n’aime pas et défend ceux qu’il apprécie. Il fréquent les salons littéraires et compose un Art Poétique (1674), des épîtres et Le Lutrin, un poème burlesque. Devenu historiographe du roi, il entre dans  l’Académie en 1684 et prend position en faveur des Anciens dans les Réflexions sur Longin.
· Bosquet, Alain (1919-1998)

Poète et romancier, il est aussi l’auteur d’une autobiographie en plusieurs volumes. Sa poésie, notamment ses Sonnets pour une fin de siècle (1981), est empreinte d’une certaine dérision dans l’interrogation sur le rôle du poète et sur les fonctions de la poésie. Mais Un jour après la pluie montre un poète magicien dont le passage change le monde.
· Boulgakov, Mikhaïl (1891-1940)

Ecrivain et dramaturge soviétique né à Kiev, il est l’auteur de comédies satiriques et de romans dans lesquels il analyse les relations de l’artiste et du pouvoir politique. Parmi ses œuvres, on peut citer Cœur de chien, La Garde blanche (1925), Le Maître et Marguerite, ainsi qu’une biographie de Molière, intitulée Le Roman de Monsieur de Molière.
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