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NOTRE  MUTUELLE  APPARTIENT

AU  PERSONNEL DES HCL !

Au  Conseil de Surveillance des HCL, Monsieur le DG a fait « un point d’information » sans vote   « sur la situation de la Mutuelle des HCL » (FO rappelle qu’il n’existe aucune « Mutuelle des HCL », mais une « Mutuelle des personnels des HCL »). M. le DG a affirmé que « les difficultés financières rencontrées par la Mutuelle » et de par « l’aspect juridique sans traduction nationale pour la partie hospitalière », notre Mutuelle ne sera bientôt plus en mesure d’assurer sa mission mutualiste. Notre Mutuelle ne serait selon lui, ni viable financièrement, ni fondée légalement ???
Il a souligné « le devoir de protection des HCL vis-à-vis de son personnel » et « il a fait état  de l’éventuelle absorption (de notre Mutuelle) « par une grosse Mutuelle où les personnels seront gagnant en termes de garanties et de prise en charge. »Enfin, il a rappelé qu’avant même la réunion du CTE, dès le 31 janvier « en lien étroit avec le Président de la Mutuelle (CGT), il avait saisi « l’Autorité de contrôle Prudentiel » et avait consulté un Commissaire aux Comptes…afin de proposer des pistes de redressement »…En  terrain conquis ?
L’administrateur CGT du Conseil de Surveillance a pour sa part informé le Conseil « que son organisation syndicale partage très largement cette analyse»
Devant ce consensus entre le Directeur général et le syndicat CGT majoritaire, Monsieur le Directeur de la CPAM présent à ce Conseil a alors « signalé au  Conseil que quelques personnes (membres du personnel de la Mutuelle) seront « reprises » au niveau du régime général » de sécurité sociale…Le dépeçage de la Mutuelle allait-il commencer par l’arrêt de la gestion commune des remboursements des prestations de  sécurité sociale et de Mutuelle ?

Le 5 avril, les délégués FO ont interpelé la Direction générale : l’article 44 du Statut impose à  l’employeur hospitalier public de prendre à sa charge la part non prise en charge par la sécurité sociale pour assurer la gratuité des soins à  ses personnels en activité.  Or les HCL ne l’assurent que partiellement ! La charge financière retombe donc sur le personnel, donc sur notre Mutuelle. Aussi, la Direction générale qui se retranche derrière l’exigence de l’IGASS pour supprimer ses « aides » doit l’informer qu’elle ne verse aucune « aide directe ou indirecte » à notre Mutuelle. Les HCL apporte des contreparties à ces charges indues qui ne les compensent plus  totalement ! Le respect de la Loi du Statut de la Fonction Publique  Hospitalière n’exige-t-il pas le

                         Rétablissement  intégral  des  contreparties !

Par ailleurs, notre Mutuelle a bloqué depuis 2005, toute augmentation des cotisations et le bilan 2010 de notre Mutuelle est encore bénéficiaire,  malgré l’alourdissement des parts de prestations mises à charge des mutuelles pour compenser les exonérations de charges patronales détournées des caisses de  sécurité sociale par les gouvernements.

Aussi, pourquoi la Direction générale dénigre-t-elle et annonce-t-elle la mort de notre Mutuelle auprès de la CPAM et par lettres auprès de tous les agents en activité ?

Est-ce le droit de la Direction générale d’acter la suppression de notre Mutuelle des personnels des HCL, comme elle l’a fait des blocs d’urgence d’ HEH et du CHLS ? 
Mais le personnel « serait-il gagnant »  avec l’absorption de notre Mutuelle par une grosse Mutuelle ?

FO a comparé le régime des cotisations et des prestations en cours dans notre Mutuelle à celles en vigueur dans cette « Grosse Mutuelle » 

Chez nous, les cotisations versées sont  proportionnelles à 3,08% du traitement brut, selon le principe : de chacun selon ses moyens, à chacun selon ses besoins. Une seule cotisation couvre les enfants et le conjoint s’il ne travaille pas. Le retraité cotise au prorata de sa pension. Tous bénéficient d’un accès égal aux meilleurs soins : c’est la solidarité des salariés conquise avec la sécurité sociale de 1945. Un fonds d’action sociale apporte une aide supplémentaire aux collègues en difficulté. Un complément de salaire complète à 100% le salaire en cas de longues maladies et de maladies longues durées. Des forfaits (encore insuffisants) allègent la dépense laissée à charge  par la sécurité sociale en optique, prothèses, orthodontie, appareillages, cures… Il appartient au personnel seul, de définir les réponses à apporter à ses besoins de complémentaire santé !

Dans la « grosse Mutuelle » qui nous absorberait, la cotisation augmente avec l’âge de l’assuré. Les forfaits sont couverts par un supplément de cotisations. Les enfants et le conjoint payent un supplément qui augmente avec leurs âges. Ainsi un ASH âgé de 25 ans arrivé au 3e échelon verserait 31,02 E de cotisation. Ce qui est attirant : chez nous, il paierait 42,35 E et aurait le bénéfice du complément de salaire en cas de longue maladie jusqu’à 5 ans ! 

Mais si cet ASH a un conjoint et un enfant à charge, chez nous, sa cotisation ne change pas ! Tandis qu’elle atteindra 85,54 E dans la grosse Mutuelle et plus encore s’il a deux enfants. 

Un cadre de santé âgé de 50 ans, au 7e échelon avec son conjoint et ses 3 grands enfants cotise 79 E à notre Mutuelle, il paierait 157,94 E à la grosse Mutuelle.

Arrivé à l’âge de la retraite, chez nous la cotisation,  proportionnelle au montant de la pension, sera inférieure à celle du dernier salaire. Par contre, dans la grosse Mutuelle la cotisation continuera à augmenter chaque année : 67,02 E à 55 ans, 85,94 E à 67 ans,  107 E à 75 ans, etc…. 

Par ailleurs l’assuré y « choisit » entre trois niveaux  de risques : moins il paie, moins il est assuré. Ainsi, à un agent âgé de 40 ans, avec conjoint et trois enfants, une option est proposée qui ajoute  un remboursement des frais dentaires à 350% du tarif de sécurité social et un forfait lunetterie de 45 E pour les montures et 92,50 E par verre, la cotisation mensuelle sera de 177,89 E. 

Pour l’option encore meilleure, avec remboursement à 500% du tarif de sécurité sociale des frais dentaires et un forfait  lunetterie de 50 E pour les montures et 115 E par verre de lunette, la cotisation de cet agent est alors portée à 250,32 E par mois…

Dans notre Mutuelle, sans supplément de cotisation, vous êtes remboursés à 275% du tarif de sécurité sociale pour les frais dentaires et en optique par un forfait de 175 E et 100% du tarif de sécurité social…Mais la couverture ordinaire comprend aussi un forfait de 450 E pour les appareils auditifs et pour les véhicules handicapés, 122 E pour les cures thermales, etc…. 

C’est en résistant tous ensemble à cette offensive destructrice que nous garderons et améliorerons ces acquis de la solidarité depuis 1932 de tous les agents des Hospices Civils de Lyon : 

LA MUTUELLE  DES  PERSONNELS DES HCL APPARTIENT 
AUX  PERSONNELS  DES  HCL

RETRAIT DU PROJET DE LA DIRECTION GENERALE

MAINTIEN INTEGRAL DES CONTREPARTIES

DUES A LA MUTUELLE  PAR LES HCL !
-:- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :- :-
REUNION DU PERSONNEL DES HCL
JEUDI 23 JUIN 2011 A 14 HEURES – A L’AMPHITHEATRE DE F à HEH 
( : 27, rue Victor Hugo 69002 Lyon
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