Sud-Ouest du 10 janvier 2018

Maransin : La maison de la santé va se construire
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James Seynat (pupitre) a annoncé la construction de la maison de santé, projet mis en route il y a une dizaine d’années. 
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James Seynat adressait, vendredi soir, ses vingt-troisièmes vœux en tant que maire de la commune, dans une salle comble. Pour cette occasion, il avait invité ses collègues maires mais aussi Alain Marois, conseiller départemental, Philippe Madrelle, sénateur, les pompiers, la gendarmerie…

Fort de cette longévité dans l’exercice, le maire rappelait, en préambule qu’il tenait beaucoup à ce grand moment, où sont physiquement en contact les élus, les administrés et les administrations.

Cette année encore, avec des ressources modestes et une baisse des dotations de l’État, le Conseil municipal a voté un budget équilibré, avec une fiscalité inchangée, restant fidèle à son principe d’action : apporter des services à la population.

Dans ce domaine la municipalité concrétisera, cette année, la réalisation de la maison de la santé, un projet vieux de 10 ans. Les demandes d’aides ont été acceptées et le permis de construire est déposé depuis deux mois. C’est la mairie qui assurera la construction du bâtiment. Le fonctionnement sera assuré par les professionnels de santé qui ont créé, pour l’occasion, une société interprofessionnelle de soins ambulatoires.

Les docteurs en seront les locataires et auront à charge l’occupation des locaux et le recrutement de collègues exerçant des disciplines variées. « Les habitants des communes voisines y auront pleinement accès malgré l’avis de certains maires, qui n’ont peut-être pas de malades dans leur commune, ayant refusé de nous apporter une aide financière par l’intermédiaire de la communauté d’agglomération », soulignait le maire.

Les autres projets

Avec la construction de cette maison de santé, c’est un projet phare qui va se réaliser en 2018. D’autres projets sont sur les rangs : la réhabilitation de l’ancien bar en deux logements de type F2 et deux autres types de F3 en 2019, l’entretien courant des bâtiments et des voies communales…

Par ailleurs, l’école est revenue à quatre jours par semaine, après consultation des élus, parents et enseignants.

La cérémonie s’est terminée par l’intervention d’Alain Marois et de Philippe Madrelle, la mise à l’honneur des employés et, enfin, la distribution, emblématique dans cette commune, d’une rose offerte par les adjoints à chaque dame présente.

