9ème RONDE DES CLOCHES – Télévie

Lundi de Pâques 21-04-2014
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Ce lundi 21 avril 2014 la place de Mettet était très animée. Dès 08 h les 48 équipages 
s’y étaient donné rendez-vous pour le départ de la 9ème Ronde des Cloches dont les bénéfices seront reversés au Télévie. La journée a débuté cette année sous un soleil généreux.

Vers 09h15, après le petit-déjeuner et le briefing, les concurrents ont reçu 
leur road-book et se sont élancés sur les routes de traverse de campagne en direction du Condroz liégeois.

Le trajet à effectuer se déclinait en 2 catégories : "classic" ou "balade", suivant le niveau de difficulté du road-book.
L’itinéraire à découvrir était parsemé de CP, faux CP, CP pince, CH et autres astuces reprises dans les livres de route.
Le parcours de la matinée comprenait pour les "classic" un tracé en fléché allemand  pas piégeur, des notes littéraires et du fléché binaire.
L'itinéraire emmenait les équipages vers Denée, Anhée, Purnode, Lisogne, Thynes, Achêne, Leignon, Haversin, Porcheresse, Méan, Chardeneux, Vervoz, Ouffet.  L’Avouerie d’Anthisnes accueillait les participants pour l’escale de la mi-parcours. Les concurrents ont pu prendre leur pique-nique accompagné d’une vraie bière artisanale locale brassée à l’ancienne dans la fraîcheur de ce bâtiment datant des 12ème et 17ème siècles.


Ensuite, vers 14h, chacun a repris la route. Cette seconde boucle comportait un tracé en fléché allemand et en note littéraire. Il a permis de visiter les localités d'Ellemelle, Ochain, Bois & Borsu, le château de Hoyoux, St Fontaine et son gué, Florée, Assesse, Crupet, Mont-Godinne, Annevoie. 
Le trajet comprenait, pour les "classic", un décomposé qui fut fort discuté à Scy (matin), un fléché complexe difficile à Mont-Godinne ainsi qu’une lecture de carte sur une distance de 17 km, avant le retour vers le point de départ à Mettet, cette fois sans le soleil. 
Les concurrents rejoignaient l'arrivée vers 16h15  pour les plus rapides. Après tous ces efforts, un apéritif a été servi, suivi d'un repas bien apprécié. La proclamation des résultats a eu lieu à la salle vers 20h00. Des trophées étaient prévus aux 3 premiers concurrents des 2 catégories. 


Toutes nos félicitations à l'équipage Filippin Ciro - Filippin Edith ( "Classic" ) et  Baligant Cedric - Biais Cathy ( "Balade") qui ont su déjouer les astuces du road-book. 
Les organisateurs tiennent à remercier la commune de Mettet, tous les bénévoles, ainsi que les sponsors qui ont soutenu cet évènement.


Pour conclure, on peut dire qu'il s'agissait d'une belle journée, accompagnée du soleil  en matinée et baignée par la pluie après-midi ! 
Grâce à votre participation, le montant qui sera reversé au Télévie s'élève à 3021,68€
Toute l'équipe des organisateurs  vous remercie pour votre chaleureuse participation.
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Le CH de  Jean-Marie
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Pour les  photos de Jacques  : https://picasaweb.google.com/106019502859165321339/9emeRondeDesCloches2014?authuser=0&authkey=Gv1sRgCLaFk7WfzNvreA&feat=directlink
Pour les photos de Eddy : 
https://picasaweb.google.com/101117557473882209601/9emeRondeDesCloches2014?authuser=0&authkey=Gv1sRgCIKoitzvqOLiDg&feat=directlink
