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A l'attention de Monsieur (Madame)le Maire


de Mesdames et Messieurs les Conseillers Municipaux








Recommandé avec AR





            , le 








Objet : Compteurs communicants Linky 








Monsieur (Madame)le Maire, Mesdames et Messieurs les Conseillers Municipaux,








Je me permets de vous solliciter concernant les compteurs communicants Linky devant être installés prochainement dans la Commune.





Comme vous le savez peut-être, ces compteurs permettent de collecter de nouvelles données de consommation.





Ils enregistrent ainsi les données permettant de déterminer l'heure de lever, de coucher, la présence ou l'absence de personnes dans le logement, le nombre de personnes présentes, la consommation d'eau chaude, etc.





Autant de données qui traduisent l'intimité de la vie privée et peuvent être exploitées à toutes autres fins que le service de distribution ou de fourniture d'électricité dans le cadre duquel elles sont collectées.





Je n'ai pas été informé sur le fonctionnement de ce compteur et de ses conséquences. Je ne peux ni contrôler ni m'opposer à l'exploitation des renseignements qui auront été collectés comme le prévoit pourtant la CNIL.





Mon compteur actuel fonctionne très bien, je ne vois pas l'intérêt de son remplacement, particulièrement en cette période ou l'on  évite le gaspillage et ou l'on prône les économies,





Je trouve normal de défendre ma liberté de choisir ce qui entre dans ma sphère privée et je vous demande en tant que Maire garant de notre tranquillité, de notre santé de nous y aider en prenant un moratoire stoppant le déploiement de ce compteur Linky. Si vous le souhaitez vous pouvez obtenir plus d'informations sur le blog www.linkysition.fr 





Je vous prie de recevoir, Monsieur le Maire, Mesdames et Messieurs les Conseillers Municipaux, l'assurance de ma sincère considération.


