                                              PARIS, JEUDI 20 FEVRIER 2014

                         2ème réunion du réseau des collectivités territoriales (DAECT)

L’ordre du jour était le suivant :

Définition des rôles, modalités de fonctionnement du réseau.

Désignation du Président et des Vice-Présidents.

Premiers résultats de l’enquête : principaux axes de coopération.

Présentation d’un projet pilote transversal.

Les outils supports à développer.

La décentralisation en Roumanie : présentation de l’Ambassade de Roumanie en France.

Le réseau franco-roumain et les modalités  de fonctionnement.

Perspectives d’animation du réseau et thématiques à développer.

Comme vous le savez peut-être, je me suis rendu à Paris pour une réunion du réseau  des collectivités territoriales avec la collaboration de l’Ambassade de France en Roumanie et ce pour l’élection du Président du réseau entre autre. Cette réunion avait lieu Boulevard des Invalides de 11H00 à 13H00 suivi d’un déjeuner dans une brasserie pour ceux qui le désiraient…Il y avait entre 30 et 35 personnes présentes, venues des 4 coins de la France pour cette occasion.
Après le fameux tour de table pour les présentations, nous sommes passés à l’élection…rapide et efficace au demeurant, de Madame Christine BRUNET, Conseillère Générale de la Savoie, en charge de la Coopération Décentralisée. Elle a été élue pour 1 an jusqu’au 15 Juillet 2015.

Après cela, le résultat de l’enquête, à laquelle nous avions répondu, nous fut présenté…Ils n’avaient reçu que 12 réponses sur le plan national dont la nôtre ! Néanmoins, ils en tirèrent 4 grands axes de travail :
· L’agriculture, le développement rural…

· L’économie solidaire….

· La jeunesse, la culture et l’éducation…

· Le médico-social

afin de créer, à l’issue, des commissions de travail (prévues pour la fin de l’année…)

(A titre indicatif, c’est ce que nous avons réalisé ou tenté de réaliser tout au long de ces 25 dernières années !)

Un exemple de rénovation urbaine d’un quartier de Bucarest de 40000 personnes, avec beaucoup de mixité et de drogue, axé sur la santé, l’éducation et l’emploi nous fut présenté et expliqué. Cette réalisation est un projet pilote mis en place par le Gouvernement roumain qui pourrait servir, suivant sa méthodologie, pour d’autres villes…

Concernant les outils et supports à développer, la fonction du réseau créé doit pouvoir venir en aide à chacun, collectivités et associations.

Et un projet de maquette de plate-forme coopérative et d’un site partagé par les collectivités roumaines devrait voir le jour…

Au sujet de la décentralisation et  de la régionalisation en Roumanie, une représentante de l’Ambassade de Roumanie à Paris nous fit un compte-rendu et un résumé très clair de la situation…

(Ce compte-rendu est à votre disposition, si vous le souhaitez…)

Les thématiques à développer seront donc les suivantes

· jeunesse, culture, éducation.

· Agriculture, développement rural.

· Actions sociales, santé.

· Economie solidaire (ex : microcrédits par exemple)

Je « survolerai » les fonds européens compte tenu de leur complexité (Fonds structurels, FEDER…)    ( j’avouerai que je n’ai pas tout bien compris !!...dès que les collectivités échangent entre elles !)

En dehors des gros projets des collectivités, j’ai noté quelques informations pouvant nous intéresser et dont nous pourrions nous inspirer…

· Projets ERASMUS+.

· Projets COMENUS ? avec les écoles et/ou les étudiants.

· Site internet ATLAS sur la coopération décentralisée en ROUMANIE.

· (Accès aux programmes européens).

La prochaine réunion aura sans doute lieu à Bucarest : réunion du groupe mixte (avec nos amis roumains) en Juin ?

Une autre en fin d’année sur les thématiques et éventuellement celles aussi de nos partenaires roumains. (création de groupes).

D’autre part, une rencontre sur le développement rural, la population rurale, l’emploi et le redémarrage d’une activité économique aura lieu à Cluj-Napoca en Octobre 2014 sous forme de débats, échanges d’idées et ce, sur 3 jours dans 3 villes différentes.  (A méditer pour nos amis de BUDUSLAU !!)

Enfin, à l’issue de cette 2ème réunion, nous nous sommes retrouvés dans une brasserie, rue du Maine, pour ceux qui le désiraient, avant de se quitter sur les coups de 15H00 pour la plupart d’entre nous…..

EN CONCLUSION, j’ai trouvé cette rencontre intéressante, surtout le fait de créer un réseau mais je me suis senti fort dépassé lors des échanges entre collectivités…Elles fonctionnent à un autre niveau qu’une simple association comme la nôtre…

Cela dit, au restaurant, en discutant de façon plus simple, je me suis aperçu que je n’étais pas le seul et que nous vivions les mêmes choses, les mêmes travers et les mêmes problématiques….d’une certaine façon, je me suis senti « rassuré » !!

          Christian-Pierre.

