Sud-Ouest du 10 août 2011 par D. Manenc

Les bombardiers d'eau tournent à plein régime 

Depuis janvier, 1 697 feux ont détruit 2 163 hectares de landes et de forêts dans le Sud-Ouest. 

Marc Burg, préfet délégué à la Défense et à la Sécurité s'est rendu hier matin sur la BA 106 de Mérignac pour faire un point de mi-saison sur les feux de forêts. Cette base aérienne accueille en effet depuis 2009 le dispositif mis en place par le préfet de la zone Sud-Ouest, à savoir deux Canadair qui stationnent ici pendant les mois de juillet et août. Ce positionnement peut être avancé en juin et maintenu en septembre en fonction des risques. Il s'accompagne d'un échelon de maintenance destiné à rendre les avions opérationnels. Une équipe de huit pilotes se relaie chaque semaine à Bordeaux. Le préfet Marc Burg est venu donc saluer pilotes et pompiers présents sur la base de l'armée de l'air, tout en soulignant l'activité intense qui s'y développe en période estivale. 

Trackers et Dash 8 
Le pélicandrome fait partie de ce dispositif. Si les Canadair vont se « recharger » en eau aux endroits les plus proches des incendies, les Trackers et les Dash 8, qui arrivent de Marignane - où est d'ailleurs basée la flotte de Canadair en permanence - viennent s'approvisionner sur cet espace en produit retardant, plus efficace que l'eau et mis à disposition dans d'énormes cuves. L'opération se fait pendant que le moteur tourne et nécessite donc très peu de temps : un Dash 8 avale 10 tonnes de produits en six minutes et un Tracker, 3,5 t en cinq minutes. Un Canadair peut emporter et écoper jusqu'à six tonnes d'eau. Ces appareils peuvent être demandés par le préfet en cas de besoin. 

La tempête Klaus a rendu impraticable bon nombre de pistes de la DFCI, et laissé plus de 600 000 hectares de parcelles impénétrables. L'effort de rétablissement du linéaire des pistes a permis de retrouver un accès satisfaisant au massif des Landes de Gascogne. Mais l'encombrement des parcelles demeure, compromettant l'intervention des engins au sol. D'où le recours indispensable aux moyens aériens. 

Gros feux girondins 
Au printemps 2011, les avions bombardiers d'eau, Canadair, Trackers et Dash 8 ont effectué 51 largages sur le Sud-Ouest. Et 1 160 depuis le 1er juillet : « Avec un total de 1 211 largages, nous enregistrons une hausse d'activité de 30 % par rapport à l'année précédente », note le préfet délégué à la Défense et à la Sécurité. « Sur la zone Sud-Ouest, au 31 juillet, 1 697 feux ont détruit 2 163 hectares de landes, maquis, garrigues et forêts. » 

Toujours en 2011, les avions bombardiers d'eau ont été engagés sur 24 incendies de forêts. Le pélicandrome a procédé au rechargement de Dash 8 et de Trackers à 87 reprises. Quelques feux représentent un nombre très significatif de l'activité des appareils : 30 hectares à Saint-Hélène le 30 avril ; 46 au camp de Souge de Saint-Médard-en-Jalles le 5 juin ; 306 à Lacanau le 2 juillet, 12 à Cestas, le 4 juillet et 38 au Pian-Médoc le 5 juillet.
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