	DECLARATION DES MEMBRES CGT DU CCE

SUR LE PROJET D'ACCORD RELATIF A L'HARMONISATION DU  REGIME OBLIGATOIRE DE PREVOYANCE AU SEIN D'ITM LAI.

REUNION DU 2 DECEMBRE 2011




Depuis de nombreuses années, la CGT demandait une négociation au niveau du groupe sur les garanties prévoyance pour tous les salariés du groupe ITM E. Après la négociation des frais de santé avec la signature fin 2008, d’un accord de toutes les organisations syndicales, la direction d’ITM E renvoyait sur chaque entreprise, la négociation de la prévoyance. 

Pour la première fois depuis la création des entrepôts logistiques, la direction d’ITM LAI a accepté de négocier les garanties de la prévoyance des cadres et des non cadres.
Le projet d’accord prévoit 
· une répartition des cotisations à 55 % pour l’employeur et à 45 % pour les salariés non cadres au lieu de 50-50 %. Notre demande initiale était de 60-40%.

·  une harmonisation des prestations pour tous les cadres et les non cadres sur les capitaux décès, la rente éducation, l’allocation obsèques, l’invalidité, l’incapacité de travail
· un régime de prévoyance additionnel garantissant une couverture rente de conjoint  pour les cadres avec une cotisation supplémentaire

Si l’accord est signé, tous les salariés auront :

· en cas d’arrêt de travail, un complément de salaire à 100 % du salaire net en relais du complément employeur. Depuis des années, la CGT dénonçait le fait que les salariés payait avec leur cotisation prévoyance, une part de leur complément de salaire qui devait être payé par l’employeur : enfin nous allons revenir à la légalité !
· Le capital décès pour les ayants droits que le salarié décède d’une maladie ou d’un accident. sera le même : le capital décès est de ce fait plus que  doublé par rapport à l’existant pour les non cadres en cas de décès par maladie.

Pour avoir ce régime harmonisé et en tenant compte de l’impact de la réforme des retraites (invalidité prise jusqu’à 62 ans au lieu de 60 ans….), les  cotisations  seront augmentées pour 2012 de 0,38 %, par exemple pour un salarié ayant 1600 € brut par mois, la cotisation augmentera de 6 € 08 par mois dont 1,76 € à charge du salarié.
Les membres CGT du CCE déplorent:

· que le CCE n’ait pas eu avant la réunion le projet avec les nouvelles modifications acceptées par la direction en début de semaine

· que cet accord ne soit pas totalement harmonisé, en effet les cadres vont bénéficier d’une rente conjoint et pas les salariés : pourquoi ?

· que la direction ait essayé d’insérer de façon totalement déloyale un capital décès accidentel pour les cadres dans le projet d’accord, qu’elle a accepté après une nouvelle réunion de négociation de l’enlever du projet d’accord mais qu’elle compte malgré tout le financer pour ces cadres…
· que la direction refuse que la commission de suivi de l’accord  joue pleinement son rôle et approuve les augmentations de cotisation, en effet, il faudra que les cotisations augmentent de plus 8 % pour avoir une nouvelle négociation, en dessous les organisations syndicales seront justes consultées.
Les membres CGT s’abstiendront  sur ce projet d’accord en espérant arriver un jour à une harmonisation totale et en comptant que la direction accepte avant la mise à signature de l’accord que la commission de suivi de l’accord puisse approuver toute évolution des cotisations et ne soit pas uniquement une chambre d’enregistrement  mais une réelle commission paritaire comme celle des frais de santé groupe ! La CGT signera malgré tout l’accord.
Tréville, le 2 décembre 2011






