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Aulnay sous Bois, le 22 octobre 2013

Parti Communiste Français

Section d’Aulnay sous Bois

93600 AULNAY SOUS BOIS
A Sébastien Ville, Gauche anti-capitaliste

Courant unitaire pour l’éco-socialisme

A Christophe Dubois, Parti de gauche
Chers Camarades,

L’exécutif du PCF Aulnay a pris connaissance de votre lettre ouverte à propos des élections municipales de 2014. Nous partageons avec vous l’importance de ces élections même si nous sommes en désaccord avec votre démarche et stratégie. Notre appréciation sur la politique gouvernementale est sans ambigüité. Les choix d’austérités du Président de la République et de son gouvernement en faveur de l’argent sapent l’espoir du peuple et favorisent la montée du FN.

Mais vous le savez et les citoyen-ne-s aussi, les élections municipales ne constituent pas un référendum sur la politique nationale.

Comme vous, nous nous positionnons dans l’intérêt des salariés et des populations. Nous sommes aussi conscients de l’exigence d’ouvrir une alternative à gauche dans notre pays.

Pour cela, il nous faut rassembler tout le peuple de gauche : communiste, socialiste, écologiste et divers gauche…  La division est mortifère face à la droite et l’extrême droite.

Au plan local, nous n’avons pas à rougir du bilan de six années de gestion après 25 ans de politique de droite. Notre appréciation est positive. Vous avez certainement une méconnaissance totale de l’apport des six élus communistes sur les 40 élus de gauche au conseil municipal, dans différents domaines : tarification sociale, logement, mutuelle pour les agents territoriaux, cantine scolaire, centre de loisir, démocratie…
Pour nous, l’autonomie n’est pas une réponse en soi si son objectif est de nourrir la division. Ne confondons pas posture, objectifs et moyens d’une nouvelle politique de progrès social et de démocratie.

Vous affirmer dans votre lettre « nous ne serons pas d’une liste avec le PS ». Au premier et au second tour ? Que comptez-vous faire au 2ème tour ? Appellerez-vous à voter pour la liste de gauche ou à vous abstenir en favorisant ainsi la droite ?

Enfin, nous vous rappelons que le Front de gauche n’est pas un parti mais un rassemblement de plusieurs partis de gauche. Alors qu’il y ait des opinions diverses, voire des désaccords quoi de plus naturel !

Regrettez-vous l’unanimisme ! 
Vous ne découvrez pas notre démarche, nous vous l’avons exprimée dans une rencontre entre partenaires du Front de gauche dans le courant de l’été. Le plus fraternel c’est bien d’en discuter et, si vous le voulez, nous sommes disponibles pour toutes rencontres.
Recevez chers camarades, nos fraternelles salutations.

Pour l’exécutif

Xavier TOULGOAT

Secrétaire de section
