SAGA 17e

Rentrée 1970... 
Je suis désormais bien adapté et je reprends le travail avec enthousiasme après deux semaines de vacances pluvieuse sur une plage du Pas De Calais...

Heureusement il fait beau en ce tout début septembre et je viens d'être chargé d'une mission fort agréable : le groupe " CANNED HEAT" -souvenez-vous "I 'am on the road again" avec le gros barbu chantant de sa voix haut perchée !- vient faire une tournée en France et ils doivent faire une télé -en play-back- depuis le château de Versailles...
La société de production a demandé un batterie pour la circonstance...Justement j'ai une " Gretsch" d'une couleur un peu spéciale, moirée, difficile à  vendre....je me dis qu'un peu de pub lui ferait le plus grand bien, et je propose de l' utiliser pour l'occasion...Le patron, Philippe SEILLER, me prie d'aller demander au magasin "légendaire" de photos "CIPIERE", juste en face, de bien vouloir nous prêter un appareil pour rapporter quelque souvenir du moment...Monsieur Cipière me confie un "YASHICA" automatique et me voilà parti au volant  de ma...FIAT 500...Eh oui, j'ai réussi à caser le matériel dans le "pot de yaourt"...une bagnole géniale pour la ville , mais peu adaptée au transport de matériel musical ! La prise de vue a lieu vers seize heures près du grand bassin...Je peux approcher de près  BOB " THE BEAR' HITE, et le batteur FITO DE LA PARRA (seul membre survivant du groupe à ce jour)...Nous installons, le roadie et moi, la batterie pour Fito, et je peux immortaliser l'évènement sur la photo ( hélas médiocre) ci-après...
Pendant le tournage, je discute avec le roadie et la conversation roule sur la très belle "GIBSON Les Paul" d' Alan Wilson dit "Blind Owl (chouette aveugle)...A ce moment j'ignore que le guitariste se suicidera quelque temps après...Le roadie me confie que lorsque le groupe, très demandé à l' époque- est en tournée dans les grandes et moyennes villes américaines, Alan l'envoie en mission dans les magasins de musique pour essayer de trouver une Les Paul rare...Il en possède déjà une cinquantaine...

Je n'ai gardé qu'une seule photo souvenir de cette journée et je vous l'offre ...elle est loin d'être excellente (je n'ai pas le talent de mon fils!), mais c'est un beau souvenir...sur la batterie on peut distinguer en orange le bandeau portant la mention "Paul Beuscher" censé être vu à la télé...à l' époque, on ne masquait pas systématiquement les marques d'instruments !

Il y quelques mois, j'ai appris que le groupe toujours existant "CANNED HEAT" dont ne subsiste que le batteur "FITO", passait au "BATACLAN", si près de ma boutique...J'ai un instant espéré que FITO passerait par hasard devant "QUINTETTE" et que j'exhiberai la fameuse photo, mais le destin ne le voulait sûrement pas...et je n'ai pas osé tenter de le joindre...Peut être la verra-t-il sur le blog !

Juste avant l' été, nous avons eu une viste sympathique : dans un crépitement "motocyclettique" assez étrange, un personnage chevelu et barbu a débarqué au magasin...Facilement reconnaissable à " sa gueule de métèque", Georges MOUSTAKI est venu faire quelque emplette à la veille d'une tounée d' été, au cours de laquelle il sera d'ailleurs entouré de "pointures" comme Philippe COMBELLE aux percussions (tablas indiens surtout), ou encore Jean QUERLIER à la flûte et au hautbois...
La présence du "Métèque" ne m'étonne guère, car je sais qu'il est un habitué des lieux, par contre, ce qui me frappe le plus, c'est son étrange monture...Bien sûr c'est une moto...mais d'un type et d'une marque que je ne connais pas encore...A cette époque, je suis déjà fan de moto depuis longtemps, mais je n'ai possédé et conduit que des ",mobs", et -tout de même- le LAMBRETTA 125 de mon cousin...

Pendant que le centaure choisit cordes et médiators, j'observe l'engin à la dérobée...Sur le réservoir, je lis la marque, un nom qui hurle comme le cri de guerre d'un samouraï ...KAWASAKI...!!!, et étrange dissymétrie, l'engin posède deux pots d'échapement d'un côté, et un seul de l'autre...ce n'est pas la première fois que je vois un moteur à trois cylindres, Triumph en a créé une très célèbre : la "TRIDENT", mais elle, elle a sagement un pot de chaque côté...Maintenant on va assister à une cavalcade étourdissante et assourdissante : Moustaki sort du magasin, il enfourcha la moto, -sans casque- il appui d'un bon coup de pied sur le "kick" et là, un hurlement surgit des entrailles de la bête, dans des volutes de fumée exhalées par les triples naseaux du monstre...Le cavalier passe la première vitesse dans un léger claquement sec , il ouvre en grand les gaz, et là, face à mes yeux incrédule, il bondit littéralement depuis le trottoir sur le boulevard et file à une allure de fusée vers la place de la Bastille...J'ai à peine le temps de franchir la distance qui me sépare de l'entrée du magasin jusqu'au bord du trottoir et de me pencher pour apercevoir au loin la silhouette disparaissant vers le boulevard Henri IV...Il a du mettre douze secondes ou treize...
A partir de ce moment, j'ai voulu devenir motard et mon rêve se réalisera rapidement grâce à un incident cocasse survenu à un des vendeurs de mon équipe...Il faut dire que notre patron y fut aussi pour quelque chose, car il avait lui aussi attrappé le virus...Cela sera le thème entre autres du prochain épisode :

"LA MOTO, FRANçOIS, MICHEL, JEAN-LOUIS, LES AUTRES ET FRANCFORT !"

