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La Sainte-Barbe fêtée par les pompiers



Le lieutenant-colonel Philippe Harguindéguy, heureux de partager cette rencontre intergénérationnelle. PHOTO F. G.

Solidarité, engagement, courage, dévouement, esprit de corps : ces mots ont rythmé le fil des discours des personnalités invitées à la fête de la Sainte-Barbe. Le lieutenant-colonel Philippe Harguindéguy s’est réjoui de l’organisation de cette cérémonie biannuelle, due à l’amicale, qui rassemble toutes les générations de sapeurs-pompiers, les anciens, les actifs et la relève. « Les amicales sont les âmes de nos casernes. »

En cette période où « le repli sur soi prédomine, les moments de partage et de convivialité prennent toute leur importance », a déclaré le chef du groupement Sud-Est, avant de dresser le bilan de l’année écoulée : la rénovation des façades de la caserne, l’acquisition de matériel, la mutualisation des centres de secours de Bernos et de Captieux, en hommes comme en équipements, et la bonne santé de la section des jeunes sapeurs-pompiers volontaires (JSP).

« Ma fierté sur ce territoire. Un signe d’espoir, une invitation à l’optimisme », a conclu le lieutenant-colonel. Il s’est fixé comme objectifs en 2017 de pérenniser la section JSP et de renforcer les rangs des volontaires. Jean-Luc Gleyze a exprimé son attachement au corps des sapeurs-pompiers et au volontariat qui « représente un engagement fort ». Volontariat qui demande à être consolidé pour « garder l’équilibre » entre professionnels et volontaires.

Le président du Conseil départemental a loué la capacité des jeunes à s’engager à travers la section JSP, celle des actifs à transmettre valeurs et compétences et le développement de la mixité.

