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Forêt du Médoc : les sylviculteurs jouent la carte de la prévention



En 2011 et 2012, la commune de Lacanau avait été touchée par de gros feux de forêt. © PHOTO J. LESTAGE

En période estivale, le massif connaît un fort niveau de fréquentation. Dans un guide, les sylviculteurs sensibilisent le public. Le risque majeur est l’incendie.

«Premier département de France en terme de départs de feux, la Gironde est fortement concernée par le risque incendie de forêt avec un taux de boisement de 48 % ». Un constat qui oblige les services de l'État et les sylviculteurs à disposer de moyens d'intervention importants pour lutter contre les incendies.

Dans un contexte toujours très sensible en période de saison estivale, le volet prévention est aussi devenu un autre outil indispensable pour sensibiliser le grand public. Depuis quatre ans, la Maison de la forêt en Aquitaine (Syndicat des sylviculteurs du Sud-Ouest) fait éditer un guide appelé « Le C.O.D.E de la forêt » (Comportement, Organisation, Détente, Environnement) afin de répondre à cette exigence de prévention.

Des guides pédagogiques

Cette année, selon l'agence de communication Covision - qui s'est chargée de réaliser le document pour le compte des sylviculteurs, « 50 000 guides pédagogiques ont été diffusés sur la région Aquitaine (ainsi que des affiches, présentoirs, flyers, et stickers…) et diffusés dans 150 points (offices de tourisme, hébergeurs touristiques, parcs de loisirs, campings, sites du Parc naturel des Landes de Gascogne, réseaux Nature et Découverte, Biocoop, Stations services, etc.) pour tenter de toucher le public le plus large possible. « Nous n'avions aucun document de référence pour communiquer avec la population, les estivants qui viennent l'été dans la région. Ce volet prévention était indispensable. Cette année, on pourra même trouver le guide dans les stations services des autoroutes. Nous avons bien l'intention de continuer à monter en puissance » explique Christian Pinaudeau, le secrétaire général du Syndicat des sylviculteurs du Sud-Ouest.

Et pour l'année prochaine, l'agence Covision souhaite travailler sur un guide bilingue. Ce qui apparaît judicieux. L'été, les touristes étrangers sont aussi très nombreux sur la zone littorale.
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