Quelques propositions d'amendements au projet de statuts (ces propositions reprennent des propositions soumises et non retenues au CN du 21 novembre 2012)

le lignage correspond à celui du document envoyé début janvier aux fédés. A noter que ce document n'informe pas sur les modifications des statuts proposées.! Il faut aller sur le site du parti pour en prendre connaissance ! 

http://congres.pcf.fr/sites/default/files/projet-de-statuts-adopte-au-cn-du-21112012_0.pdf
rôle de direction du CN

lignes 1260-1261

Rédaction de la commission: « Le Conseil national, représentatif de tous les communistes, qui est l'organe souverain du Parti entre deux congrès. »

Proposition d'amendement: 

Le Conseil national, représentatif de tous les communistes, qui est l'organe souverain du Parti entre deux congrès. constitue entre deux Congrès la direction collective du Parti.

Motivation: c'est le CN qui doit être la direction, et une direction collective, du Parti.

Assemblée des délégués de sections 

Précision importante à propos de cet amendement: il n'a pas été retenu à l'emplacement proposé (au motif que la proposition ne concernait pas une instance de souveraineté); mais il a été acté le principe de placer cet amendement dans la partie « section » (donc au point 5.1 du chapitre II), ce qui reste donc à concrétiser.

Entre les lignes 1267 et 1268 (ou dans le point 5.1, après la ligne 1235)

Proposition d'amendement: entre les points 7.2 et 7.3 intercaler un nouvel article 7.3 et décaler les suivants (7.4, etc...)

nouvel article 7.3: le conseil national réunit entre deux congrès une ou plusieurs assemblées nationales de délégués de section. Elles permettent de faire un bilan d’étape sur la mise en œuvre des orientations décidées au Congrès, des échanges sur les expériences en cours et de définir des initiatives fortes pour l’année à venir.

Motivation: Le principe d'une assemblée régulière des délégués de section avait été retenu dans la résolution du 34eme Congrès, et a été expérimenté positivement à plusieurs reprises. Le valider dans les statuts, sous la responsabilité du CN, est donc justifié et constituerait une avancée démocratique. Ma proposition d'amendement reprend pour les statuts le texte adopté au 34eme congrès.

Élection des directions (3 propositions d'amendements)

Ligne 1275-1277

Rédaction de la Commission

« Chaque instance du Parti élit un exécutif. Elle contrôle son activité : l'assemblée générale de la section pour le comité exécutif local, le conseil départemental pour le comité exécutif départemental, le Conseil national pour le comité exécutif national. »

Proposition d'amendement: remplacer par 

Chaque instance du Parti élit son ou sa secrétaire et son comité exécutif dont elle contrôle l’activité: l'assemblée générale de la section pour le  ou la secrétaire de section et le comité exécutif local, le conseil départemental pour le ou la secrétaire départemental et le comité exécutif départemental, le Conseil national pour le ou la secrétaire national et le comité exécutif national. Elle organise son fonctionnement, ses commissions, et répartit les responsabilités entre ses membres.

Motivation: il s'agit de promouvoir une conception résolument collective des directions

Ligne 1398-1399

Rédaction de la Commission:

Pour l'élection du comité exécutif local, du conseil départemental et du Conseil national, cette liste comprend la proposition d'un ou d'une secrétaire.

Proposition d'amendement: supprimer cette phrase

Motivation: prolongement de l'amendement précédent; même motivation

Ligne 1417

Rédaction de la commission

« Ces listes comportent la proposition d'une ou d'un secrétaire. »

Proposition d'amendement: supprimer cette phrase

Motivation: cet amendement est associé au précédent

Élection des délégations aux congrès par les sections 

(2 propositions d'amendement)

Lignes 1340-1341

Rédaction de la Commission: 

« Les congrès locaux, puis les congrès départementaux élisent leurs délégué-e-s au niveau supérieur selon une base fixée respectivement par le conseil départemental et le Conseil national sortants. »

Proposition d'amendement: remplacer cette phrase par:

Les congrès locaux élisent leurs délégués au Congrès départemental et au Congrès national selon une base fixée respectivement par le Conseil départemental et le Conseil national sortant. Le Congrès départemental transmet les travaux des assemblées locales, coordonne les délégations, débat des problèmes départementaux, élit la direction départementale

Motivation:  cette proposition vise à démocratiser le fonctionnement du parti par une démocratie moins délégataire et plus directe. Elle permet de concrétiser, par une innovation majeure, cette affirmation du projet de base commune: « nous portons en nous l'exigence d'une démocratisation toujours plus poussée de notre pratique et de notre organisation. » On redéfinit aussi, en cohérence,  le rôle des Congrès départementaux.

Ligne 1370-1371

Rédaction de la Commission:

« Tous, toutes les adhérent-e-s dans les congrès locaux, puis leurs délégué-e-s dans les congrès départementaux, débattent de la base commune, qu'elles et ils amendent librement en tout ou en partie. »

Proposition d'amendement: dans cette phrase, supprimer « puis leurs délégué-e-s dans les congrès départementaux »

Motivation: suite de l'amendement précédent

Mode de scrutin

Ligne 1422-1425

Rédaction de la Commission

« Les candidat-e-s de la liste qui a obtenu le plus de voix sont élu-e-s. S'y ajoutent en proportion du nombre de candidat-e-s présenté-e-s et du nombre de voix obtenues, les candidat-e-s des autres listes, dans l'ordre de présentation. Le ou la secrétaire est celui ou celle dont la liste a obtenu le plus de voix. »

Proposition d'amendement

Remplacer par: « La liste qui a obtenu le plus de voix obtient 50% des élus. L’autre moitié est répartie à la proportionnelle entre toutes les listes. »

Motivation: éviter que la présentation de listes alternatives conduise à l'inflation du nombre de membres du CN

Ligne 1379-1380

Proposition d'amendement:

Après « Aux différents niveaux, une commission élue par l'assemblée générale de section, le conseil départemental ou le Conseil national assure la transparence de l'information sur les candidatures. »

Ajouter  

« L es commissions départementales pour le Conseil départemental et nationale pour le Conseil national déterminent  respectivement le nombre de membres du Conseil départemental  et du Conseil national »

Motivation: suite de l'amendement précédent

Financement des cellules

Lignes 1459-1462

Rédaction de la Commission:

Le produit de la cotisation des adhérent-e-s est réparti par tiers entre l'assemblée générale de la section, (50 %), le conseil départemental (25 %) la fédération et le Conseil national (25 %). Les sections reversent aux cellules qui en font la demande, 25 % du produit de la cotisation des adhérent-e-s concerné-e-s .En fonction des priorités arrêtées en commun, le budget de chaque instance doit comporter les aides financières aux organisations du Parti dépendant du territoire local, départemental ou national en priorisant les besoins de proximité.

Proposition d'amendement:

Remplacer par :  Les association départementales de financement récoltent les cotisations des adhérents. Elles les répartissent comme suit : 

a) 25% de ce que versent leurs propres adhérents aux cellules, comités, collectifs qui en font la demande, 

b) par tiers pour le produit restant entre la section, la fédération, le Conseil National

Motivation: réduire les moyens financiers des sections et des cellules est contradictoire avec le besoin de développement de l'activité et de l'implantation de proximité, elles-mêmes bases des ressources financières du parti

