Sud-Ouest du 27 juillet 2017

La baignade surveillée du Blayais
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La baignade est surveillée tous les après-midi, du mardi au dimanche, jusqu’au 27 août. ARCHIVES J. J.

De nombreuses activités sont proposées tout l’été aux lacs du Moulin Blanc.

Une plage méconnue en Gironde ? Mais c’est bien sûr celle des lacs du Moulin Blanc. Comment ? Où ça ? En plein cœur du Blayais, à Saint-Christoly-de-Blaye plus précisément, à moins de 50 km de Bordeaux. Une plage, une vraie plage, avec son sable fin, ses sauveteurs nautiques prêts à se jeter à l’eau ou à soigner le moindre bobo, ses petits coins à l’ombre des pins et des chênes pour pique-niquer ou faire la sieste. Et même s’il n’y a pas de vagues comme à l’océan, on peut quand même glisser en wake board tiré par le téléski nautique du Castor Wakepark, entre autres activités sportives encadrées et pour la plupart gratuites.

Un programme très précis est même proposé du lundi au vendredi par la Communauté de communes de Blaye (CCB) propriétaire et gestionnaire du site, avec sur place Benjamin Mortier à la baguette pour accueillir les vacanciers. Titulaire d’un Brevet professionnel de la jeunesse et de l’éducation populaire et sportive, il est difficile de le louper avec son tee-shirt jaune siglé Activété.

Stand-up paddle

« Mon rôle est de proposer des animations pour tous les publics », explique le jeune homme que l’on distingue aussi par sa chevelure et sa barbe d’aventurier. Ici, les grands sports se déclinent pieds nus, dans le sable. Que ce soit le volley, le football, le rugby, mais aussi le tennis. Plus traditionnel, on peut jouer à la pétanque, particulièrement conseillée à l’heure de la digestion. Moins connus, on peut s’initier au speedminton, au turnball, au tchoukball. Pour plus d’explications, s’adresser directement à Benjamin. « On propose aussi du tir à l’arc ou de la sarbacane. Ce sont des activités toujours plébiscitées par les familles qui participent ensemble et se prennent au jeu. »
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Les animations beach-volley sont proposées tous les mardis et jeudis matin. CRÉDIT PHOTO : PHOTO MARTIAL MAURY

Mais la base de loisirs des lacs du Moulin Blanc, c’est avant tout une plage et une baignade surveillée jusqu’au 27 août. Là, on se tourne vers Florian Moal, 21 ans, originaire de Seine-et-Marne, et son collègue en maillot de bain, Nicolas Bertin, 18 ans, de Niort. Les deux sauveteurs découvrent la Gironde pour la première fois et trouvent le site « vraiment bien. » Très pro, vêtus d’un tee-shirt et d’une casquette qui arborent l’écusson bleu-blanc-rouge de la Fédération des maîtres nageurs sauveteurs, ils prônent la prévention et préconisent de « se protéger du soleil, de ne pas aller dans l’eau après manger, de se mouiller la nuque et le corps avant de se baigner et d’éviter de rester au pic du soleil ».

On a fait le tour ? Mais non, on n’a pas assez parlé du Castor Wakepark où l’on peut s’initier, dès l’âge de 7 ans, au wakeboard tous les jours avec des moniteurs diplômés, mais aussi louer des stand-up paddle pour des balades plus tranquilles.

Assez d’eau et de baignade, mais encore besoin de sensations fortes ? Direction le site voisin de Natéa où sont proposés des parcours dans les arbres, une tyrolienne géante, du saut extrême ou encore du paintball. Pour un retour au calme, on ira voir la ferme pédagogique Califourchon, installée sous les arbres. Balades en poneys, en calèche ou même en rosalies et on aura fait le tour des lacs du Moulin-Blanc.

PRATIQUE

BAIGNADE Elle est surveillée du mardi au dimanche de 14 à 19 heures. Des cours gratuits pour apprendre à nager sont proposés (06 03 61 76 14 ou www.gironde.fr/objectif-nage).

TRANSPORTS On peut se rendre aux lacs du Moulin-Blanc en voiture, en vélo ou en bus gratuitement depuis Blaye (départ à 13 heures, du lundi au vendredi).

ACTIVITÉS GRATUITES Du lundi après-midi au vendredi après-midi (06 43 50 32 02 ou www.ccb-blaye.com).

VOILE Des stages de voile (Optimist) sont proposés cette semaine et la semaine prochaine par le Club nautique de Blaye (payant).

WAKEBOARD Initiation ou perfectionnement (payant) en téléski nautique (06 62 17 58 24 ou www.castorwakepark.com).

NATEA Parc de loisirs et de sensations fortes (05 57 58 40 33 ou www.nat-et-a.com)

CALIFOURCHON Ferme pédagogique (06 20 48 34 86 ou www.asso-califourchon.fr)

