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13 juin 2007

12 juin 2007 : Réunion Nexity Saggel P.M. (Mme Bop)  / ALTB

(Mmes Nepveu, Normand, MM Canevet, Girard, Tourel)
( Dédommagement des résidents : Nous avons demandé, pour la énième et dernière fois, un réel dédommagement des locataires pour les nuisances subies : baisse des loyers ou gel des augmentations annuelles induites par l’évolution de l’Indice de Référence des Loyers. Demande confirmée par LRAR. 

Sans réponse satisfaisante, nous devrons saisir le Tribunal compétent.

Le bureau de l’Association se réunira lundi 18 juin pour définir les modalités d’une opération destinée à mobiliser l’ensemble des locataires des Toits de Boulogne, en appui de cette démarche.

( Charges 2005 : La facture d’eau est  ramenée de 187 084 à 143 779 €.

Ce montant reste très supérieur à la norme (environ 110 000 €) ; nous maintenons donc notre saisine de la Commission de conciliation (le 21 juin).

NB : Jusqu’à nouvel ordre nous n’avons pas à tenir compte des “relances locataires” concernant l’apurement des charges 2005.

( Charges  2006 : Poste “eau froide habitations” redevenu “normal” (99 700 €)

Demande d’explication sur le poste “électricité habitations” (+ 24 %)

Contestation du poste “espaces verts habitations” (10 130 €). Il sera réduit.

Quand ces deux questions seront réglées nous validerons le compte charges 2006.

( Charges 2007 et suivantes : Nous avons demandé la suppression ou la réduction des charges pour les services qui n’ont plus lieu d’être ou qui ne sont plus assurés normalement du fait des travaux : Parkings, espaces verts, dalle.

( Questions diverses abordées: 
Nous avons fait part de nos observations, et attendons des réponses, sur :

Le relogement des Locataires de la rue de Paris, les travaux immobiliers, l’entretien de la dalle, le suivi des dégradations dues au ravalement (vitres, balcons, etc.), les possibilités d’échange d’appartement ou de modification de bail, les problèmes des ascenseurs (délais d’intervention d’AFEM, réfection des cabines vandalisées, etc.), la remise en état des appartements (planchers !) après un dégât des eaux, les parkings (sécurité intérieure… sécurité entrée et sortie…dysfonctionnement des portes, etc.), la signalisation de nos immeubles 130 et 132 sur la Route de la Reine
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