Transcription du reportage d’Arte sur les OGM du 27 mars 2014

Flashé aujourd’hui par Désintox, le député UMP Christian Jacob à propos des OGM.

« On a interdit toute recherche en France, ce qui est invraisemblable. La France a été le leader mondial pendant des années de la recherche variétale. Et maintenant c’est fait aux Etats-Unis dans des groupes comme Monsanto. On a tué la recherche variétale en France. On l’a tuée en Europe. »

Il est indéniable que les américains, la firme Monsanto en tête, ont acquis une position de leader en matière d’OGM alors que la recherche patine en France.

Mais Christian Jacob est caricatural sur le diagnostic hexagonal et européen. Contrairement à ce qu’il dit, il n’y a aucune interdiction d’effectuer des recherches sur la transgénèse, c’est à dire le processus par lequel on isole et transplante des gênes pour créer des plantes génétiquement modifiées.
Si les recherches ont effectivement ralenti en France, c’est en raison du manque de débouchés commerciaux en matière d’OGM, de barrières administratives et aussi du fait de l’action des faucheurs volontaires.

Pour autant, l’Institut national de recherche agricole s’associe toujours avec le privé pour pouvoir continuer ses recherches. Dans le Puy de Dôme et dans le Midi-Pyrénées, des plantes OGM poussent toujours sous serre. La seule chose qui a cessé, ce sont les expérimentations en plein air des OGM. Depuis juillet dernier, il n’existe plus aucun OGM poussant en plein champ. Là encore, c’est l’hostilité de la population et de l’administration qui ont dissuadé les chercheurs mais pas une interdiction légale. Cette étape finale de la recherche OGM est aujourd’hui délocalisée dans des pays étrangers comme l’Espagne qui compte à ce jour 16 champs d’expérimentation.

[bookmark: _GoBack]http://www.youtube.com/watch?v=Ctk1ho821Ew#t=99
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