Le Scrapbooking  est un terme anglais de "scrap" (morceau, bout, reste) et "book" (livre).

Le scrapbooking, ou collimage, créacollage (francisations principalement utilisées au Québec), est une forme de loisir créatif consistant à introduire des photographies dans un décor en rapport avec le thème abordé, dans le but de les mettre en valeur par une présentation plus esthétique qu'un simple album photo

. Pour cela, de nombreuses techniques de scrapbooking existent. Les pratiquants et adeptes de cette pratique s'appellent des « scrapeurs » et « scrapeuses » ou des « collimagistes », plus souvent répandu en français québécois.

Le format habituel d'une page de scrapbooking est de 30 x 30 cm. 

Toutefois, tous les formats de page et  d’  album  sont autorisés au gré de l'imagination et du matériel  à la disposition de chacun.

 Une page comporte généralement un titre, un journaling , la date et le nom des personnes présentes sur les photos.

Le scrapbooking est à la fois un loisir créatif, une forme d'art décoratif, et l'occasion de coucher sur le papier, au travers des photos et des commentaires, l'histoire d'une famille. C'est une façon comme une autre de pratiquer le bricolage de manière joviale et épanouissante.

On  en  devient  vite  accro ….

.

Les différents styles de scrap
Le Scrap Américain :

Le Scrap Américain se définit plus par opposition au Scrap Européen que par une définition propre. Le Scrap Américain , à l’inverse du Scrap Européen , est un scrap plus chargé , utilisant beaucoup de papiers imprimés à motifs et d’embellissements en tout genre. En général , on ne scrappe qu’une ou deux photos à la fois . Ces photos sont rarement découpées ou détourées , elles sont simplement recadrées. Le journaling peut être ou ne pas être présent.  

Le Scrap Clean&Simple :

Comme le titre le dit clean et simple ,  vous l'aurez compris votre page doit être la plus simple possible pas trop de décos même voir pas du tout , mais attention le clean & simple peut s'avérer être difficile. Par cette technique, seule la photo doit être mise en valeur.  

Le Scrap Européen :

Le scrapbooking Européen s'avère beaucoup plus dépouillé que le scrap Américain. Les photos prendront plus de place sur votre page et votre page pourra être travaillée avec des craies , des crayons feutres et des tampons. Il y aura beaucoup moins d'embellissements sur votre page si pas du tout. Cette technique consiste à mettre en évidence vos photos par de simples moyens comme le découpage , le montage , l'ajout de texte , ... L'outil indispensable sera les gabarits.  

Le Kawaï :

Il s'agit d'un style de scrap qui a pris naissance au Japon dans les années 90 et qui est de plus en plus populaire en France. Peu à peu, il tend à prendre sa place également en Amérique. Kawaii est un terme japonais qui signifie mignon ou adorable.  

Le shabby :

Ce style a été inventé dans les années 1980 par les designers, pour répondre à une demande dans l'ameublement des maisons bourgeoises. Aux Etats-Unis, il existe des magasins spécialisés uniquement dans ce genre d’ameublement intérieur. En France, on commence à trouver des objets décos dans quelques grandes enseignes (hémisphère sud, casa, maison du monde…) C’est avant tout, une histoire de récup !... c'est un style qui fait merveille avec les petits budgets, on aime récupérer dans les trocs et les brocantes : les cartes postales ou les images vintages, les dentelles, rubans, les boutons…
La carterie créative  s’  inspire  de  ces  techniques de scrap  et du pliage de papier  afin de créer cartes , menus , faire- parts , invitations , ….et de la  même façon peut se faire   la confection de petites boites  .
