Sur présentation de ce mail l'entrée au Sunset sera de :
 

20 euros pour un concert
45 euros pour trois concerts
Carte blanche au label Disques Futura et Marge
Hommage à quelques saxophonistes du label.

Au Sunset-Sunside

60, rue des Lombards, 

75001 Paris

01 40 26 21 25

www.sunset-sunside.com
► Mercredi 1er décembre à 21 h 00 – entrée : 25 €

Joe McPHEE « Swing on This »
Pour la sortie de l’album « Tribute to Albert Ayler » chez Marge (Marge 45)
et la sortie en digipack de « Terronès. Suite andalouse » (Blue Marge 1007)

Raymond Boni – guitares ; Bastien Boni – contrebasse ; Joe McPhee – saxophones

Avec Peter Brötzmann, Ornette Coleman et Evan Parker, Joe McPhee est l’une des légendes de sa génération musicale. Depuis quelques décennies maintenant, il redéfinit constamment la musique improvisée tout comme certains idiomes du jazz. Sans aucun doute un pur bonheur de le retrouver, dans le cadre du trio Swing on This,  en compagnie de la famille Boni pour une expérience musicale de grande envergure sans vérité d’apparat et dans laquelle l’idée de révolution est toujours déterminante, poétique, sans concession. 

www.joemcphee.com
http://futuramarge.free.fr
► Jeudi 2 décembre à 21 h 00 – entrée : 25 €

Hal SINGER et Bobby FEW Trio 
Pour la sortie de l’album « Challenge » chez Marge (Marge 47)
Bobby Few – piano ; Harry Swift – contrebasse ; Chris Henderson – batterie ; Hal Singer – saxophone ténor

Surprenant, impressionnant, émouvant... Hal Singer est bien le saxophoniste au son rageur, admirable dans les ballades, véhément lorsqu’il frôle le rock et toujours saturé de blues, qui vient à nouveau d’enregistrer à près de 91 ans, avec le flamboyant saxophoniste ténor David Murray, un album pour le label Marge, album au titre évocateur : « Challenge ». Ce même Hal Singer, qui avait été il y a des décennies avant le compagnon de route de Duke Ellington, Billie Holiday, Coleman Hawkins, Ben Webster, Don Byas, Dexter Gordon, Kenny Clarke et quelques autres géants du jazz, se produira pour un nouveau « challenge » au Sunside avec le trio de Bobby Few, pianiste historique des saxophonistes Albert Ayler et Frank Wright. 

http://futuramarge.free.fr
► Vendredi 3 décembre à 21 h 00 – entrée : 25 €

Evan PARKER / Adam LINSON / Paul LYTTON
Pour la sortie de l’album « Nightwork - Live at the Sunset » chez Marge (Marge 46)
Pour s’être souvent associés ces quarante dernières années, les improvisateurs de choix que sont Evan Parker, Barry Guy et Paul Lytton se connaissent bien. Ils l’ont parfaitement démontré lors de leur enregistrement en janvier dernier au Sunset pour le label Marge. Pour le retour à Paris de ce trio magique dirigé par l’insatiable Evan Parker, le contrebassiste Barry Guy sera exceptionnellement remplacé par Adam Linson, un brillant musicien américain qui s’est distingué à de multiples reprises en Europe avec Evan Parker et de nombreux groupes européens. Evan Parker, au jeu tourbillonnant, et Paul Lytton, explorant toutes ses percussions, assureront la continuité du trio de « Nightwork ». Les amateurs de jazz retrouveront avec plaisir ces trois musiciens créateurs qui représentent ce qui se fait de mieux dans le free jazz européen.

http://futuramarge.free.fr
► Samedi 4 décembre à 21 h 00 – entrée : 25 €

John TCHICAI Trio
Pour la sortie de l’album “Truth Lies In-Between” chez Hôte Marge (Hôte Marge 01)
John Tchicai – saxophone alto, flûte, voix ; Margriet Naber – piano, claviers, voix ; Ernest Guiraud Cissé – kalimba, balafon

Reconnu internationalement, John Tchicai - le saxo afro-américano-danois - est surtout apprécié pour son sens convaincant du rythme, du dramatique et de l'humour, pour sa liberté et sa spiritualité. On se souvient encore de ses enregistrements avec John Coltrane, Albert Ayler et John Lennon. La redécouverte d'un trio étourdissant.

www.dcn.davis.ca.us/go/jomnamo/
http://futuramarge.free.fr
