Eric a été un artisan méthodique avec moi avant de devenir un maître d'orfèvre de la catégorie K1 dames en slalom.
De 1978 à 1981, année de ma 3ème place aux championnats du Monde de Bala et de cette 1ère médaille française mondiale dans la catégorie, il a su me trouver des solutions structurelles, organiser, sans pression ou grands coups de gueule, ma façon de gérer mon entrainement, mes émotions, mes coups de mou, mon envie de gagne. Analyser avec moi, souvent en de longs échanges, ce qui avait fait que je me classe bien voir gagner une course ou au contraire, les raisons d'un "plantage". Nous n'avions pas une grande différence d'âge, il a su comprendre le rôle parfois essentiel de la présence sur des stages ou compétitions de mon compagnon.
Il fallait être bien « accro » pour persévérer en K1D au sein de l'équipe de France jusqu'en 1977 !!! Eric, par une approche humaine et réfléchie, a su montrer et prouver sa vision du potentiel de la catégorie. Je suis fière d'avoir été un élément de cette ascension. Et, au-delà de ma propre médaille à Bala, j'ai été tellement heureuse pour lui et nous, les Kayaks Dames, quand le 19 juin 1983, jour de naissance de mes filles, les françaises sont montées sur la plus haute marche du podium en équipe à Merano.
C'est le même Eric que j'ai recroisé bien plus tard, via nos carrières professionnelles, toujours avec cette dose de volonté et d'humanisme et ayant su garder, au-delà de leur carrière sportive, une relation complice avec "ses dames".
Jocelyne Roupioz


