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Notre approche de la qualité totale a fait de Nesting Bird un concepteur et fabricant de yourtes contemporaines incontournable depuis près de 10 ans aux Etats Unis.

Vous découvrirez que les yourtes Nesting Bird constituent une solution d'habitat aux qualités incomparables.

Tradition

Port Townsend, port victorien de l’Etat de Washington sur la côte Ouest Pacifique, n’est pas seulement notre base, c’est le foyer d’une longue tradition de construction de yachts en bois, le berceau du plus célèbre festival du bateau bois américain, siège d’une école de charpentes de marine renommée et d’une fondation du bois.

Utilisant les traditions et le savoir-faire de la région, nos artisans expérimentés garantissent que chaque yourte est construite avec dextérité et soin du détail, comme un véritable « bateau pour la terre ».

Innovation

Nous avons fait appel aux plus récentes technologies pour  optimiser et adapter la conception traditionnelle de la yourte aux contraintes d'aujourd'hui. Là où d’autres utilisent encore le laçage pour assurer la liaison entre les toiles de toit et les murs, le système d’attache à clips et rabats d'étanchéité de Nesting Bird garantit une protection  renforcée contre les intempéries. Notre système de panneaux muraux amovibles réalisé dans les meilleures toiles composites permet une grande variété de combinaisons de murs et fenêtres. Le surdimensionnement des éléments structurels (anneau de compression, chevrons de toit, treillis de murs) associé au système de verrouillage des chevrons permet de garantir une sécurité maximale avec une résistance à des vents de 160km/heure et à des chutes de neige très importantes (certification par bureaux d'études indépendants).

Une conception et une technologie supérieures

Dessinées pour la vie moderne, les yourtes Nesting Bird comportent une multitude de points de finition qui en améliorent la résistance et la souplesse d’utilisation. Nous offrons les panneaux muraux les plus hauts et utilisons des treillis deux fois plus épais que ceux de nos concurrents.

Nous faisons subir à nos yourtes des tests approfondis pour en vérifier la résistance à la neige et au vent et la pente à 30 degrés de nos toits permet un écoulement optimal de l’eau et de la neige.

Des détails esthétiques, comme les grandes fenêtres, des dômes de toit et des revêtements de coton, créent une atmosphère lumineuse et ouverte, prête à être personnalisée selon vos choix .

Une qualité irréprochable

Nesting Bird utilise les matériaux les plus nobles, les soumettant à une évaluation rigoureuse de leurs qualités, leurs performances, leur longévité, dans le respect de l’environnement.

Nous sommes engagés dans l’amélioration permanente de nos matériaux, notamment en ce qui concerne les produits de finition, à base d’eau et non toxiques.

Des tissus de qualité marine

Ces tissus très résistants sont étanches, imputrescibles et anti-UV. Ils sont conformes aux normes anti-incendie de l’Etat de Californie, les plus strictes en la matière.

Des bois précieux du Nord-Ouest américain .

Nous utilisons uniquement du pin Douglas, un bois exceptionnellement dur et léger. Un traitement respectant l’environnement protège le bois tout en mettant sa texture et sa couleur en valeur.

Isolation

Nos matériaux isolants (Low E™) brevetés, contribuent à maintenir une température douce en hiver et fraîche en été.

Installation et service après vente

Des années d’expérience nous permettent de personnaliser l’aspect de votre yourte et d’assurer un montage sans couture ni soudure qui vous laissera un excellent souvenir. Un temps de montage rapide vous permet de vous installer dans votre habitation légère dans la journée de son arrivée.

Notre garantie porte également sur le toit (7 ans) et les murs (5 ans) et même jusqu’à quinze ans pour les options de toit haute résistance..

Nesting Bird et vous

Prenez le meilleur de la vie au grand air avec la souplesse et la liberté que seules les yourtes artisanales Nesting Bird peuvent vous apporter.

Merveille architecturale, la yourte est remarquablement solide tout en restant légère et aussi souple que votre imagination.

Parmi les habitats les plus solides et les plus écologiques jamais créés, la yourte est utilisée en Asie Centrale depuis plus de 2000 ans.  Cette habitation circulaire, de tissu et de bois, s’intègre parfaitement à l’environnement et s’appuie sur des techniques de fabrication qui lui permettent de résister à de forts vents, comme à la neige et la pluie.

Nesting Bird s’est appuyé sur ces techniques ingénieuses pour développer des yourtes contemporaines d’une qualité irréprochable. Faciles à monter, les yourtes peuvent être pré-montées et sont conçues pour rester chaudes l’hiver et fraîches en été.

Beaucoup de personnes ont découvert les qualités de cet habitat mobile et l’utilisent de différentes manières dans le monde entier.

Créez un habitat unique pour vous et votre famille

Construisez votre chalet à la montagne, un gîte d’étape ou un bungalow d’été. Une nouvelle maison ou un gîte rural, un atelier d‘artiste ou un studio de musique. Un bureau, un hammam ou un sauna. Ou encore un endroit où vivre pendant la construction de votre maison traditionnelle.

Les entreprises, les associations ou les collectivités territoriales apprécieront la variété des applications de nos yourtes : centre de conférences et de congrès, bureau d'architecte sur chantier, surface de vente temporaire, infrastructure de randonnée, de ski ou de centre de vacances, équipement de stade, classes nature, logement de saisonniers agricoles etc..

Quelle que soit l’utilisation de votre yourte, l’ incomparable qualité de conception de fabrication et de service de Nesting Bird répondra à votre attente.

Choisissez votre yourte Nesting Bird.

Eagle : si vous voulez la meilleure, vous voulez l’Eagle. Cette structure haut de gamme est parfaite pour y vivre en permanence ou comme résidence secondaire. Son système de panneaux exclusifs permet des configurations d’ouvertures variées. Personnalisez la et profitez-en!

Osprey : ce modèle économique, avec son mur d’un seul tenant et ses fenêtres pré-installées est parfaite pour les camps, centres de vacances, logements de saisonniers et tout ce que vous pouvez imaginer.
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