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Objet : accord égalité professionnelle hommes / femmes
Madame l’inspectrice du travail,

En date du 22 décembre 2011, nous avons signé un accord d’entreprise sur l’égalité professionnelle concernant les hommes et les femmes (copie ci jointe). 
En son article 1.2 « suppression des écarts au CATP » il est prévu : « Les écarts de rémunération (RCP+RCI) considérés comme significatifs (> à 2 % de moins que la moyenne du panel) feront l’objet de mesures en vue d’apporter les corrections nécessaires au plus tard le 31 mars de chaque année avec effet rétroactif au 1er janvier de l’année ».
Ainsi, en juin 2013, nous avons mené une enquête auprès de l’ensemble des salariés du CATP afin de vérifier le respect de cet accord, sur la base du panel 2012 ; en particulier sur l’article précité. 
En retour, 22 de nos collègues nous ont signalé des écarts supérieurs à 2%. 

Suite à cela, nous avons envoyé le 26/10/2013 un courrier à notre Direction des Ressources Humaines (copie ci jointe), pour qu’elle puisse prendre les mesures nécessaires au rattrapage dans le respect de l’accord. A ce jour ce courrier est resté sans réponse.  
Par voie de conséquence, nous vous sollicitons pour amener notre Direction au respect de l’accord pour l’ensemble des salariés du CATP (conscient que les 22 salariés ne sont malheureusement qu’un échantillon). 
Espérant une issue favorable sur ce dossier, nous vous prions d’agréer Madame l’inspectrice du travail, l’expression de nos salutations distinguées.

Le bureau syndical CGT du CATP

