[bookmark: _GoBack]ORAÇÃO Á IMACULADA CONCEIÇÃO PELA CURA DA RELAÇÃO COM A MÃE E PELA CURA DOS PADRÕES NEGATIVOS FEMININOS MATERNAIS ANCESTRAIS

Minha Nossa Senhora de Lourdes
Eu venho aqui, diante de ti, pedir a cura da minha relação com minha mãe através de tuas águas purificadoras e pacificadoras de amor, pureza e doçura! 

Oh, minha mãe querida!
Você que é a minha Mãe Santíssima!
Você que é a Mãe Perfeita!
Você que é a Mãe do Salvador, por favor, escute o meu pedido! Pois eu sei que sendo a mãe perfeita, você é capaz de escutar meu clamor com compreensão e sabedoria absolutas!

Eu sinto muito por todas as tristezas que fizeram parte da relação com minha mãe. 
Eu sinto muito por todos os padrões negativos que foram transmitidos pelos nossos ancestrais para minha mãe e que, em seguida, conscientemente ou inconscientemente, chegaram e/ou ainda chegam até mim através dela mas hoje, eu quero te pedir, oh Mãe Santíssima, para que a cura e libertação de todas essas dores, memórias e padrões negativos do feminino e da maternidade de minha ancestralidade venham sobre mim, sobre minha mãe e sobre nossa relação através de tua intercessão e de tuas santas graças imaculadas…

Minha Nossa Senhora de Lourdes, quando essa dor nasceu, eu era uma criança e não entendia o que acontecia. Hoje, eu sou um(a) adulta(o) e quero me libertar de todas essas dores vindas de águas do passado mas antes, a minha criança interior, que também foi machucada precisa curar-se e perdoar a mãe para poder prosseguir… Eu eu também quero me perdoar por não ter sido o(a) filho(a) perfeito(a) para poder prosseguir tendo um coração em paz e livre da culpa.

Minha Nossa Senhora de Lourdes, eu não posso fazer isso sozinha e por isso, eu venho até ti pedir-te socorro. Sendo mãe e filha, você sabe bem a importância do que te peço aqui! Por tua intercessão, conceda-me a graça da cura da minha criança interior. Libere-a de todo o mal e de toda a dor, sobretudo, a dor da separação, da rejeição, do abandono – enfim, daquilo que ainda corrói minha alma infantil! Cure-a para que a pessoa que sou hoje se liberte das amarras de dores do passado e fortalecida pelo poder de Deus, siga em direção à uma nova vida mais plena da presença do Espírito Santo!

Eu desejo liberar-me de todos os padrões negativos que mantém-me aprisionada(o) ao passado, ao sofrimento, enfim, à tudo aquilo que nunca foi realmente meu! Eu desejo libertar-me dos padrões maternos negativos que me causaram ou ainda me causam dor e separação entre mim e minha mãe e peço que tuas águas limpem os lugares que precisam ser purificados e sobretudo, amados tanto dentro de mim como dentro de minha mãe. Que no lugar da dor, o amor de Deus tome posse absoluta!

Minha Santíssima Mãe, com a ajuda de teu amor, eu solto e deixo partir todos os padrões negativos que me acorrentavam à minha mãe (falar o nome de sua mãe) e acolho o amor sagrado do teu Imaculado Coração para que meu coração, o coração de minha mãe (repetir o nome de sua mãe) e nossa atual relação sejam restabelecidos na mais perfeita ordem divina, segundo a vontade de Teu Filho, Nosso Senhor Jesus Cristo. Amém.

Eu sinto muito pelas dores e sofrimentos de minha mãe. Eu sinto muito por toda a tristeza e/ ou desiluções que ela possa ter vivido com meu pai - mas tudo isso não me pertence. Eu era uma criança. Eu precisava ser amada, amparada e protegida. Eu não posso prosseguir na minha vida atual tendo correntes de dores maternas amarradas à mim. Minha Nossa Senhora de Lourdes, por tua Santa intercessão, liberta-me de todas essas correntes através de tuas águas maternas de puro amor!

Eu sinto muito se, em algum momento, eu precisei sair do meu lugar de filha(o) e tentar ser mãe para minha mãe, ou tentar viver uma vida por minha mãe e viver os gostos dela ou simplesmente, tentar me livrar de tudo isso com ódio, mágoa ou rancor no coração. Eu sinto muito se passei minha vida tentando - conscientemente ou inconscientemente - viver ou resolver a vida de minha mãe mas agora, eu cancelo esse padrão em nome de Nosso Senhor Jesus Cristo. Eu digo isso agora para mim, para minha alma, para minha mente e para meu coração: eu solto o que não é meu, eu me liberto dos padrões negativos ancestrais vindos de minha mãe e eu sigo em direção à uma nova vida - em direção à minha vida alinhada com Deus e Seus preceitos.

Mãe (diga o nome dela), eu te perdôo por tudo o que que deve e precisa ser perdoado entre nós.
Mãe (diga o seu nome), eu te peço perdão por tudo o que o que que deve e precisa ser perdoado entre nós.
Mãe (diga o seu nome), eu acolho o teu perdão por tudo o que o que que deve e precisa ser perdoado entre nós.
Que minha nova vida seja pautada na Luz do Cristo e que o Espírito Santo de Deus venha com Sua força renovadora sobre mim (diga seu nome), sobre minha mãe (diga o nome dela) e sobre nossa relação - independente do tempo e do espaço. 

Que minha ancestralidade materna seja coberta pelas águas purificadoras de Nossa Senhora de Lourdes!
Que minha criança interior, curada, cresça no amor de Deus para servir Sua obra!
Pegue sua foto de criança e diga:
Criança, lembre-se que a Virgem Maria, a mais perfeita das mães, te ama com um amor perfeito de mãe! Você jamais está sozinha!!!! Ela te ama e cuida de você!E ela cuidará para sempre. Você tem uma mãe perfeita e ela é a Virgem Maria. Ela é a sua mãe eterna!

Nossa Senhora de Lourdes, obrigada por suas bênçãos imaculadas e plenas de amor. Obrigada por ter-me em teus braços como tua filha querida!
Obrigada por levar-me com tanto amor na direção de Teu Filho, o Cristo!
Amém!
	
	



