Sud-Ouest du 4 juillet 2017

Pompiers en exercices
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Un des exercices de secours présentés par la section Jeunes sapeurs-pompiers. PHOTO R. B.

Samedi, le Centre de Secours d’Hourtin était chargé d’organiser la Journée nationale des pompiers dans le Médoc. La manifestation s’est déployée sur la place du bourg, entre l’église et la mairie. À partir de 10 heures, la population a été invitée à assister à des démonstrations et surtout à des manœuvres incendie et à diverses actions de secourisme effectuées par les Jeunes sapeurs-pompiers du centre de secours. Leur prestation validait la première année de formation de cette section créée en septembre dernier, la 37e du département, et qui porte le nom de « Promotion Armagnac ».

Sous la direction de leur mentor Arnaud Durand et de leur formateur Julien Caïs, ce groupe de 13 jeunes, garçons et filles réunis, originaires de Carcans, Hourtin, Naujac et Vendays, a montré, sous les applaudissements, ce qu’il avait appris au cours de ces premiers mois.

Cette formation, ouverte aux jeunes de 11 à 18 ans, et qui débouche sur le brevet national de JSP, est destinée à regrouper des jeunes filles et garçons en vue de développer leur esprit de solidarité, de leur proposer toutes activités concourantes à leur épanouissement et de les initier aux techniques propres aux sapeurs-pompiers afin de susciter, pourquoi pas, des vocations.

Besoin de vocations

Le lieutenant Jean-Pierre Armagnac n’a pas manqué, en cette occasion, de s’inquiéter de la diminution du nombre de sapeurs-pompiers volontaires et de lancer un appel en direction de la population pour que des intéressés intègrent le corps des sapeurs pompiers volontaires.

Renseignements : 05 56 09 11 32.

