Réunion des parents
PRÉSENTATION

· Présentation de l’instit, de l’école, du directeur

· Horaires de l’école (récrés, entrée et sortie des classes) : les parents ne rentrent pas dans la cour

· La classe : effectif, comportement, filles/garçons, double niveau
· Pour toutes absences, prévenir à l’avance dans le cahier noir (de liaison) et téléphoner à l’école

ZEP

· Classe moins chargée : 19 élèves : 7 CE1 et 12 CE2
· Présentation du rased : le maître E et la psy sco

PAPIERS

· Papiers nécessaires pour les sorties : les assurances

· Penser à signaler les changements d’adresse et de téléphone

REGLEMENT

· Les chewing-gums, objets de valeur (console de jeux…), gouters maisons, sucettes sont interdits à cause de la convoitise, des bagarres, des vols.

· Tenue correcte exigée : vêtements confortables pas trop dénudés

· Toilettes : ne pas avoir à y aller pendant la classe, mais ce n’est pas interdit.

· Boire aux récrés, pas quand ça sonne

· Tous les mots venants de l’école doivent être signés

· Dire aux enfants de prévenir si il y a un mot dans le cahier noir car je ne vérifie pas systématiquement : ils sont grands !

· Le car, la cantine : dépendent de la mairie. Il faut donc voir avec eux s’il y a un problème

· Essayer d’être à l’heure pour venir chercher les enfants : c’est pénible pour l’enfant, pour l’instit, le directeur…
MATÉRIEL
· Liste affichée devant l’école pour ce qui est commun à chaque classe + chaque instit fournit sa propre liste de matériel spécifique à sa classe

· Il faut vérifier le matériel très régulièrement : il est impossible pour l’enfant de bien travailler sans stylo, gomme, colle…

· Je fais une réserve avec leur matériel en début d’année, tout ce qui ne sert pas sera rendu en fin d’année

· La coopérative scolaire : elle sert à payer des albums pour la classe, une bonne partie des sorties, à financer les projets, le matériel supplémentaire d’art plastique…
· Arts visuels : prévoir une vieille chemise pour la peinture : les manches longues permettront de ne pas se tâcher.
COMMUNICATION
· Attention, prendre RDV à l’avance : je ne pourrai pas rester le soir au-delà de 17h si cela n’a pas été prévu (covoiturage avec une autre personne vers Arles, puis je récupère mon fils chez la nounou !!! Je dois pouvoir m’organiser à l’avance !)
HYGIENE DE VIE
· Le sommeil : votre enfant doit être couché à 20h30 ou 21h au plus tard. Il en a besoin pour son développement, c'est-à-dire pour bien grandir. Et aussi pour pouvoir bien travailler à l’école. Les conséquences à trop peu de sommeil : inattention, hyperactivité, irritabilité… Tout ça n’aide pas votre enfant à réussir sa scolarité. C’est vous qui êtes responsable de votre enfant et qui devez veiller à ce qu’il se couche tôt. 

· Les poux : en cas d’épidémie, je ferai parvenir un mot dans le cahier de liaison. Merci de traiter votre enfant pendant toute la durée de l’épidémie

LES CAHIERS
· Cahier du jour : pour tous les exercices d’entrainement, certaines productions d’écrits ( on le donne presque tous les vendredis, à faire signer pour le lundi dans la marge de la dernière page corrigée. Il faut le regarder avec votre enfant, lui dire ce que vous en pensez…

· Cahier d’évaluations : cahier dans lequel toutes les évaluations seront collées (français, mathématiques, histoire, géographie, sciences…)

· Cahier de liaison (noir) : c’est là que seront collés ou écrits tous les mots de l’école adressés aux parents ( à vérifier très régulièrement

· Cahier de leçons de français (bleu) : chaque semaine, les leçons sont collées ou copiées ( à apprendre impérativement
· Cahier d’autonomie (jaune) : chaque semaine, un plan d’autonomie est donné à l’élève. Il doit être terminé pour le vendredi après-midi. Les exercices donnés sont à faire en classe lorsqu’on a terminé son travail et que la maîtresse s’occupe de l’autre niveau. 

· Le grand classeur : pour tous les travaux de littérature, d’Histoire-Géographie (Le temps et L’espace pour les CE1), de sciences et pour les fiches de mathématiques. 

· Les autres cahiers ne posent pas de problème particulier : poésie, anglais, production d’écrits…

LES MANUELS
· Présentation
ACTIVITÉS

· Dictée : apprendre les mots ou les phrases à la maison en les lisant plusieurs fois, puis, en les écrivant plusieurs fois (dans l’ordre, dans le désordre…)

· Poésie : à apprendre à la maison (même si une première approche a été faite en classe). La récitation se fera 15 jours après avoir donné la poésie. Finir le dessin à la maison.

·  EPS : Tous les mardis et les jeudis, prévoir une tenue sportive : jogging et baskets  Les enfants qui n’ont pas la tenue adéquat ne pourront pas participer à l’EPS. 
· Arts visuels : prévoir une vieille chemise pour la peinture : les manches longues permettront de ne pas se tâcher.
· TICE : avec l’assistante d’éducation Audrey 1 fois par semaine (45 minutes)
LES DEVOIRS
· La plupart du temps, il n’y aura que les leçons à apprendre (grammaire, tables de multiplication, conjugaison, leçon d’histoire…) Parfois un exercice ou deux de réinvestissement, c'est-à-dire une notion que nous avons déjà travaillée en classe. Il n’y aura rien de nouveau pour l’enfant pendant les devoirs. 

L’AIDE PERSONNALISÉE
· Des périodes ont été sélectionnées pour la mise en place de l’AP (5 périodes). Elle aura lieu de 12h50 à 13h20. Je suis tenue de travailler l’AP les 4 jours de la semaine mais votre enfant ne viendra pas plus de 2 fois.

· Les élèves seront nommés pour travailler les compétences qui leur posent problème. La liste d’élèves peut changer à chaque période.

LES ÉTUDES SURVEILLÉES
· Tous les soirs d’Octobre à Juin, de 16h30 à 17h30.
DIVERS 

· Election de parents d’élèves

· Questions diverses des parents

· Les anniversaires…
