Sud-Ouest du 7 février 2018

Andernos-les-Bains : « Concourir au prestige de l’ordre »
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Un nouveau drapeau a été dévoilé, en présence de Marie Larrue (à droite), conseillère départementale et maire de Lanton. PHOTO C. E.

C’est en présence de nombreuses personnalités et de compagnons que les membres de l’Association de l’ordre national du Mérite (ANMONM Gironde) se sont retrouvés dernièrement à la salle du Broustic à l’occasion de la présentation des vœux du président Joël Gabardos. Une cérémonie qui revêtait cette année un caractère particulier puisqu’un nouveau drapeau pour l’association a été mis en service portant la mention « Bassin d’Arcachon Val de Leyre » en lieu et place de « Bassin d’Arcachon ». Et la marraine de ce nouvel étendard n’est autre que Jacqueline Pagès, épouse du président Jacques Pagès, décédé au cours de l’été dernier.

Un manque d’adhérents

Au cours de son allocution, Joël Gabardos s’est attaché à développer les actions conduites par la structure durant l’année écoulée. « Notre association s’est attachée à concourir au prestige de l’ordre et à contribuer au rayonnement des valeurs et de la culture de la France sur le territoire national comme à l’étranger. »

L’association a également signé une convention avec les jeunes sapeurs-pompiers de Gironde pour remettre de récompenses, recueillir des témoignages des compagnons qui ont connu les Trente glorieuses, apporter un soutien financier à l’association qui aide les enfants atteints de cancer et attribuer le Prix du civisme à Lily Rodriguez, jeune fille de 14 ans qui a sauvé sa maman en lui prodiguant les soins de premiers secours alors que celle-ci avait perdu connaissance. Seule ombre au tableau, le président regrette de ne pas avoir assez d’adhésions. Un état de fait qu’il attribue en partie aux nouvelles instructions de la présidence de la République qui demande de réduire de près de 50 % le nombre de promus dans l’ordre. Néanmoins pour attirer de nouvelles recrues, l’amicale de l’ANMONM propose pour cette année des sorties comme une promenade en bateau sur le Bassin, un week-end à Paris, une découverte de la Bavière, un séjour en catalogne, ou encore la visite de l’écomusée de Marquèze dans les Landes.

Et pour finir, le président rappelle qu’un grand voyage en Russie sera proposé en 2019. Et petit rappel : il n’est pas nécessaire d’avoir le ruban bleu pour faire partie de l’amicale… L’appel est lancé.

