LA CUISINE DE MES ENVIES...
Voici mes recettes préférées... Ici la cuisine régionale côtoie ses cousines du monde entier, en toute simplicité... Donc, pas de chichi, mais de la variété et de la découverte!!!
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Comme vous le savez, je suis ma-lâââde... Et quand je suis malade, j'aime bien me faire chouchouter, comme quand j'étais petite, par Maman... Sauf que là je suis toute seule, Chéribibi, qui est malade aussi, est parti en voyage d'affaires, le pauvre... Et j'ai faim!! Donc, quand même obligée de me faire à manger, mais impossible de sortir faire les courses... Heureusement, mes placards sont pleins! Pour mourir de faim chez moi, faut quand même s'accrocher!!

Je vous présente donc une recette pure produits du placard, que Maman nous faisait quand elle était pressée, et qu'on adorait!! ça fait un paquet d'années que je n'en ai pas mangé! C'est bête comme chou à préparer, et c'est délicieux!!! (même si la photo n'est pas super engageante...)
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Pour 1 personne :
1 boite de thon au naturel (190gr)
3 petites pommes de terre
2cs de crème fraîche
Poivre du moulin

Cuire les pommes de terre épluchées et coupées en morceaux 10mn à l'eau salée (départ eau froide).

Pendant ce temps, chauffer tout doucement le thon avec son jus et 2 cs de crème fraîche, avec un peu de poivre à couvert, dans une autre casserole.

Egoutter les pommes de terre et mélanger le tout... Moi je suis une inconditionnelle!!!
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Moi aussi je mange ça quand "y'en a marre" de cuisiner !

C'est facile et très bon ! J'ajoute un peu de persil plat ciselé, MIAM !

Bisous
Dan

Posté par Dan, 17 février 2010 à 11:16




Cassolette de thon express à la crème fraîche
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