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PROPOSITION DE STAGE
Typologie et attentes des acteurs locaux de la Forêt de Rochechouart : diagnostic et concertation pour une préservation partagée

A l’échelle du Parc, le massif forestier de Rochechouart – Saint Auvent est remarquable en raison de ses nombreux enjeux patrimoniaux et environnementaux. Le Parc souhaite accompagner les propriétaires et les collectivités pour la préservation de ces caractéristiques.
Éléments de contexte

1. Un massif ancien et mature

C’est une forêt inscrite sur les cartes de Cassini, donc une forêt datant au moins du XVIIIe. Et malgré un enrésinement sur 1/3 du massif, la majorité de la forêt est restée couverte par les boisements feuillus naturels. L’ancienneté et la maturité de la forêt sont des éléments remarquables sur le Parc où la forêt est presque partout ancienne, mais presque nulle part mature.
2. Un massif écologiquement riche

Sur le plan naturaliste, plusieurs inventaires ont précisé les qualités écologiques de ce massif ancien. Plusieurs groupes ont été étudiés (flore et habitats, oiseaux, amphibiens, libellules et champignons).
Le massif présente une singularité limousine en terme de peuplements forestiers, avec des groupements pionniers rares et quelques landes relictuelles. Cet espace est aussi un des bastions pour le Sonneur à ventre jaune, crapaud fréquent dans le massif mais extrêmement rare en France.

3. Un massif privé régulièrement fréquenté


Espace en grande majorité privé, cette forêt est utilisée par de nombreux habitants comme un bien public. La fréquentation par le grand public et en nombre est confirmée par une multitude de chemins qui découpent le massif, pour des usages variés (randonnée, jogging, chasse, cueillette).


Ce fort attachement des propriétaires et des locaux à ce massif est remarquable mais non qualifié. Quelques propriétaires rencontrés ont manifesté leur volonté de ne pas « dégrader » la forêt par leurs interventions, ce qui traduit un lien affectif fort avec ce site. 
Description de la mission


Dans ce projet à visée environnementale, le volet social est primordial : sans l’adhésion de la population à la démarche, rien ne se fera. Or, cette adhésion ne pourra être obtenue que si les acteurs locaux peuvent être écoutés, rencontrés, et enfin intégrés à la démarche dès le début. Il est donc proposé une mission de stage visant à qualifier l’attachement des habitants du territoire à la forêt ainsi que leurs usages. Pour cela, il sera important de : 

· Mener une enquête auprès des propriétaires de la forêt, pour identifier leurs usages, leurs attentes et leurs motivations quant à sa préservation.
· Identifier et rencontrer les personnes relais, non propriétaire mais usager du site pour comprendre les raisons de leur attachement au massif
· Mener une étude historique rapide pour retracer la mémoire du lieu

· Sur la base de ces enquêtes, rédiger un diagnostic répondant à l’hypothèse de départ
· Selon le temps disponible, le stagiaire pourra organiser 1 ou plusieurs temps collectifs (ateliers, évènements) avec les acteurs locaux. 

Ce projet s’intègre dans une volonté globale du Parc de valoriser cet espace, d’accompagner les propriétaires à sa bonne gestion (une gestion multifonctionnelle qui intègre les enjeux environnementaux, sociaux et économiques), dans le cadre d’un projet partagé avec le terrain. 
Modalités pratiques
Mission de 4 à 6 mois

Le stage sera encadré par le pôle Gestion des espaces naturels du Pnr Périgord-Limousin, encadré par Laure DANGLA, chargée de mission forêt.

Le stagiaire sera basé à Rochechouart ou à La Coquille (à caler)

Compétences requises : 

- connaissances solides sur les méthodes d’enquête et de diagnostic sociologique,

- facilité à communiquer

- autonomie et initiative.
Gratification selon dispositions légales – stagiaire non hébergé
Véhicule personnel obligatoire (défraiement des déplacements professionnels selon la grille de la fonction publique territoriale)
Plus d’informations sur le Parc :

http://www.pnr-perigord-limousin.fr/ - 05.53.55.36.00
