Douanier/ Contrebandier

But :

 Deux pays sont séparés par une frontière. Le but du jeu est pour les contrebandiers de faire passer de l'argent de la banque du 1er pays à la banque du 2ème pays sans se faire prendre par les douaniers.
Matériel : 

· L’argent (sous forme de petit papier ou autre)
· Trois banques (boites de conserves ou autre) (une chez les contrebandiers, deux chez les douaniers)   

· Signe distinctif 

· Balises 

Postes animateurs : 
· Deux gardiens 
· Un contrebandier en chef
· Un douanier en chef 
Règles : 

On fait donc deux équipes : une équipe de douaniers, une équipe de contrebandiers (la fois suivante, c'est le contraire...) et on leur met quelque chose pour les reconnaitre : maquillage, foulards, etc...
Il faut ensuite créer la frontière entre les deux pays (un chemin ou des marques au sol ou aux arbres.) Deux gardiens vont s’occuper des banques. Chaque banque est à au moins 100m de la frontière et les douaniers  n'ont absolument pas le droit de la traverser.
Les contrebandiers vont voir leur banquier qui leur donne un billet (les papiers). Ils doivent le cacher dans les habits ou les chaussures. Le contrebandier en chef en profite pour les conseiller dans leur opération.   
Dès qu'ils ont passé la frontière, les contrebandiers peuvent se faire attraper par les douaniers qui ont alors 30 secondes pour les fouiller (c'est le contrebandier qui compte lentement jusqu'à 30). Une fois le temps écoulé, si le douanier n’a rien trouvé, le contrebandier continue comme si de rien n’était mais il peut se faire attraper par un autre douanier. Par contre, si l’argent est récupéré, le contrebandier retourne dans son pays et le douanier va déposer l’argent dans sa banque. Les chefs douaniers et contrebandiers peuvent suspendre 1 mn les transactions afin de mettre une stratégie en place (pas plus de deux fois)  
Il faut donc amener le plus de billets possible à la 2ème banque sans se faire prendre ; on peut retourner chercher des billets autant de fois qu'on veut.
A la fin du jeu (30 à 45 minutes), on compte la somme passée par les contrebandiers et celle attrapée par les douaniers pour connaitre les gagnants.
Variante : 
Si vous décider de le faire vers la fin du séjour, vous pouvez tout à fait remplacer l’argent par des kilos de souvenirs, les frontières seront alors la maison et la colo, et le but est de faire passer le plus de valises de souvenirs pour sa famille ! 
