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FICHE D'INSCRIPTION
(à retourner à  l’Association  accompagnée  du règlement  à l’adresse suivante  : Les Contemporains de Livry-Gargan -  11 avenue Maurouard – 93190 LIVRY GARGAN - , sans cette formalité votre adhésion à l’association ne pourra être prise en compte.)
Année 2017-2018
NOM
 :


Prénom :

Adresse :

tel perso :


tel mobile :

e-mail/internet :
(cette adresse servira ultérieurement pour vous adresser les informations et courriers concernant l'association afin  de limiter les frais d'envois postaux)
Souhaite participer aux ateliers :
 peinture à l’huile adultes avec Pilar PRADALES, artiste peintre :
· le LUNDI 13 h 30/16 h 00 salle du Castel, rond-point des Bosquets 93190 Livry-Gargan (hormis vacances scolaires) (oui ( non (cocher la case correspondante)
· le MARDI 9 h 30/12 h 00 salle du Castel, rond-point des Bosquets 93190 Livry-Gargan (hormis vacances scolaires) (oui ( non (cocher la case correspondante)
dessin adolescents et adultes  (fusain, sanguine, mine de plomb, encre, pastel, collages acrylique) avec Pascale BALANÇON, artiste peintre :

· le MARDI 17 h 30 / 20 h 30 salle du Castel, rond-point des Bosquets 93190 Livry-Gargan (hormis vacances scolaires) (oui ( non (cocher la case correspondante)
Le règlement des cours dispensés s’effectue directement auprès de Pilar et Pascale  (80 € par trimestre).

Participation uniquement aux expositions : 
(
Cotisation annuelle : 30 euros (règlement par chèque libellé à l'ordre de l'association)
Les Contemporains de Livry-Gargan 
http//contemporainslg.canalblog.com
  06 83 56 81 34 
( lescontemporains93@outlook.fr 
