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Claude LEVOYER


45 Avenue du Cdt L’Herminier


38380 St Laurent du Pont                                                                            


Tél : 0476551678
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Madame,  Monsieur, 





Tous vos élus à la Communauté de Communes Cœur de Chartreuse sont des ripoux ;


Je m’explique : ils ont tous voté le 27 juin 2014 un faux document, présenté par  Denis SEJOURNE et approuvé par les 36 élus présents. (Rappelez-vous il venait d’être élu président de la CCCC avec 361 voix sur 16000 habitants)


J’avais pensé que quelques élus demanderaient des comptes au menteur, au faussaire, au pourri, qui leur avait joué une telle entourloupe, mais pas un seul élu n’a eu le courage de lever le petit doigt.


L’objet de ce courroux est le parcours aérien en forêt (Forêt d’Emeraude) que nous avions donné en gestion déléguée à la commune de St Pierre de Chartreuse, laquelle doit fournir chaque année un compte rendu d’activité qui doit être présenté au conseil communautaire chaque année avant le 30 juin. Prévu à l’article L. 1411-3 du CGCT et l’article 6 de la convention entre la CCCG et St Pierre de Chartreuse signée en 2005.


Ce rapport d’activité n’étant pas fait au 29 juillet 2014, pouvait difficilement être présenté un mois auparavant. Et pourtant le dieu Séjourné avec l’aide du directeur trop payé, C. Argoud, a trouvé le moyen de présenter un rapport qui n’existait pas. Je signale au passage que les années précédentes ce rapport m’était fourni. 


Souvenez-vous qu’en 2015 Séjourné, avait voulu augmenter les taux des taxes de 71 %, là MONIN était intervenu et avait fait voter contre. Aussi je m’imaginais que ce dernier demanderait des comptes, mais il a préféré une place d’adjoint, c’est plus rentable.


Ces faits s’étant déroulés en juin 2014 vous pouvez consulter le blog du DUC dès la découverte des faits le 29 juillet 2014


                                                     Claude LEVOYER





Courriel : legrandduc0@orange.fr   
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