LE MAIRE MIS EN PORTE A FAUX

Le Maire doit faire revoter les deux délibérations suivantes :

· L’extension du CAASI

· L’extension du port du Bétey

Il est obligé de re-convoquer l’assemblée municipale car ces deux délibérations ne comportaient pas de plan annexé. Personne ne pouvait voter en connaissance de cause. Seuls les quelques initiés de la majorité, comme d’habitude….Et encore ! Peut-être que chez eux, tout le monde n’a pas été éclairé avec la même intensité…

Les deux délibérations du 16 octobre sont donc annulées. 

Heureusement car :

· le public n’aurait été, lui aussi, au courrant qu’au dernier moment des travaux

· Et les membres de l’opposition auraient été taxés de laxisme alors qu’ils n’avaient pas reçu le moyens LEGAUX d’information

La majorité peut ainsi voter des projets en toute quiétude si l’opinion publique n’est pas informée en temps utiles. Elle a tenté. Elle a échoué.

Les enjeux et les conséquences ne sont pas neutres.

► CAASI :

Parce que la gestion de l’espace a été catastrophique depuis la création du CAASi, aujourd’hui, la solution pour satisfaire les demandes est de s’étendre sur l’environnement du sport.

Les hangars vont se retrouver à 10 mètres à peine du stade… A quoi servaient alors les marges d’isolement et de verdure, nécessaires et tout à fait appréciables d’ailleurs, si c’est pour les détruire aujourd’hui ? Et ce, parce que des gestionnaires peu compétents ont laissé s’installer dans une zone artisanale des habitations, des vrais-fausses entreprises pour des personnes qui allait partir à la retraite peu de temps après leur installation et beaucoup plus d’activités peu reluisantes que d’entreprises réellement porteuses d’emplois. Il paraît que Monsieur le Maire ne voudrait pas trop de chef d’entreprise trop importante…

Aujourd’hui, c’est un pôle de garages automobiles. Très bien évidemment. J’y suis tout à fait favorable car ce n’est pas un centre de déchèterie de plus… Mais il fallait le prévoir en vitrine et dès le début.  Comme à La Teste. L’urbanisme c’est du prévisionnel. C’est comme la bonne gestion de ses projets politiques.

► PORT DU BETEY :

Là encore, lors de la dernière réunion du conseil, la majorité nous a proposé une autre délibération sans plan.…/…

J’ai posé clairement la question : 

· « Mais vous nous dites que les premières réunions datent de plus d’un an et vous n’avez aucun plan de votre projet, même pas une esquisse ?

· Non

· Vous nous remettez un plan parfaitement détaillé pour la dénomination des rues (N°16) et pour une délibération qui prévoit textuellement « d’adopter ce projet » vous nous dites avec aplomb qu’il n’y a pas de plan ?

· Non 

· Et vous ne savez pas du tout où de quel côté vous voulez l’agrandir ?

· Non, la commission y réfléchi.

· Est-ce à dire que les estimations de 6,6 millions d’€ ont été établies sans aucun plan projet ? 

· Vous savez, il s’agit d’un prévisionnel, c’est tout.. 

· Bon, je vais questionner officiellement les Services Maritimes et on verra bien… 

ET, Là, J’AI QUITTé LA SALLE, écœuré de tant de mensonge car je savais qu’il y avait un plan mais qu’il voulait ne pas le publier déjà et le faire paraître dans son journal municipal pour Noël en disant que le conseil municipal l’avait voté (« en toute connaissance de cause », évidemment…)

Le maire a manifestement menti.

Le projet que j’avais présenté dès 1995 prévoyait plus que de doubler la capacité du port du Bétey et de créer, donc, 172 places supplémentaires.

Le projet de PH. PERUSAT, lui était déjà pharaonique en un énorme patadoïde devant la plage, en plein Bassin… 

Le mien a été repris désormais dans sa totalité. Il restait en deçà de la limite du Domaine Public maritime. 

Mais il a été agrandi dans le côté Est et une grande partie de la dune du Bétey et de ses arbres inscrits au site depuis 1943 vont être abattus. 

Il gaspille encore beaucoup trop d’espace vert car pour autant de superficie, il n’augmente que de 200 places…

Ce n’est pas un projet rationnel du tout.

C’est un scandale et vraiment peu courageux de déconsidérer autant les concitoyens.

Pour re-voter dans le calme ou du moins dans la discrétion, la date du lundi 30 octobre a été choisie, pendant les vacances…

Joël CONFOULAN

Conseiller municipal de propositions (reprises !)

