La population : inégale répartition, inégale croissance ?

La planète compte aujourd’hui plus de 6 milliards d’habitants répartis sur tous les continents. Cette répartition est-elle équilibrée ? Le nombre d’humains continue-t-il de croître ?

Si l’on étudie la carte de la population mondiale on dénombre plusieurs foyers de peuplement. Trois d’entre eux sont très importants car ils représentent plus de la moitié de l’humanité : l’Asie de l’est (Chine, Japon) avec 1.5 milliard d’habitants, l’Asie du sud (Inde, Pakistan, Bangladesh) 1.3 milliard et l’Europe du nord-ouest, 500 millions. L’ensemble représentant environ 55 % des humains. Viennent ensuite des foyers secondaires en Indonésie (120 millions), dans le Golfe de Guinée (100 millions), le nord-est des Etats-Unis (110 millions) ou encore le Proche-Orient (90 millions).

Ces espaces sont peuplés pour des raisons physiques : qualité du climat, zones favorables à l’agriculture, ouvertures maritimes, … Mais aussi pour des raisons culturelles et historiques : grande civilisation (Chine, Egypte, Europe, Inde), bassin d’immigration (USA, Golfe de Guinée).

La plus grande partie de la planète étant inoccupée pour des raisons d’inhospitalité pour l’homme (déserts froids, chauds, d’altitude, ou verts), les populations sont donc concentrées sur des espaces qui leur sont favorables.

Toutes ces zones de peuplement connaissent-elles la même croissance ?

C’est ici que jouent des facteurs culturels et historiques expliquant les dynamiques de population : au niveau mondial la population continue de croître, mais le mouvement semble se ralentir. Et même si en 2012 on peut s’attendre à un chiffre de 9 milliards d’individus, il est sans commune mesure avec les prévisions qui l’annonçaient entre 12 et 15 milliards. La dynamique reste cependant inégale entre le nord et le sud de la planète. En effet, au nord, les comportements démographiques sont à la décroissance et les populations vieillissent voire diminuent. Ainsi le taux de fécondité est en dessous de 1 enfant par femme (en âge de procréer) dans beaucoup de pays européens (Italie, Allemagne). Et si les Etats-Unis et la France maintiennent un rythme correct (2 ou 1.8), ils ne sont que des exceptions , soutenues en la matière par une immigration ancienne et continue.

Par contre au sud, les populations sont très jeunes et par conséquent démographiquement dynamiques. Ainsi, il n’est pas rare que la moitié de la population ait moins de 20 ans (15 % en France) dans les pays du Maghreb, de l’Afrique noire ou de l’Asie du sud , et de rencontrer des taux de fécondité supérieurs à 3 enfants par femme (6 dans certains pays comme le Yémen ou l’Ethiopie).

Pour conclure on peut dire qu’il existe une inégale répartition de la population due à des caractéristiques physiques et naturelles mais aussi culturelles et historiques. Ce n’est pas le cas de la croissance qui elle est exclusivement culturelle et historique car conditionnée par le niveau de vie des pays. En tout cas, demain les pays du sud pèseront très lourd dans la balance mondiale de la population, si lourd qu’ils auront peut-être enfin leur mot à dire… 

