Le Clientélisme à fond la caisse, 5 mn après la nomination de Longuet, la droite messine s’agite

Le député maire UMP de Woippy, n’y voit que justice : «  Il méritait une réparation de la République, lui qui a été foudroyé injustement en pleine ascension ». Elle avait été stoppée nette en octobre 1994. Gérard Longuet, alors ministre de l’Industrie, est contraint de démissionner, pris dans un faisceau d’affaires entre le financement du PR, les marchés publics d’Ile de France et le financement de sa villa à Saint-Tropez. La justice a pris son temps pour prononcer, en mars 2010, quatre relaxes et un non-lieu définitif. Blanchi, Gérard Longuet peut à nouveau rêver à ce destin national qu’il a chevillé au corps. (cité par le RL, un étrange soutien qui rappelle toutes ses démêlées judiciaires )

Le duo Zimmermann Masson d’un coté,  et le uno, D Jacquat d’autre part font appel à la fibre lorraine de Gérard Longuet  nouveau Ministre de la défense.

Il faut donc un ministre pour « rappeler au Président de la République qu’il est temps de tenir les engagements pris en vers les Mosellans » et que les compensations « ne donnent absolument pas satisfaction ».

Bel aveu d’impuissance de ces représentants qui, pourtant tous les 2 secrétaires nationaux de l’UMP, n’ont jamais été pris au sérieux par leurs proches à l’Elysée et à Matignon.

Et que dire de l’accusation de clientélisme portée sur la décision de supprimer la base aérienne d’Augny (sur la circonscription de D. Jacquat) ?

Peut-être qu’à l’évidence il y a des représentants UMP qui sont plus influents et mieux écoutés que les députés!

Et puis aussi qu’à l’UMP-même, on avoue que de grandes décisions qui impliquent tout l’avenir d’un territoire et aussi l’organisation de la défense française - grande cause gaulliste s’il en est- relèvent de luttes d’influences et de cadeaux faits à des copains !

Alors quand aujourd’hui, les principaux arguments des candidats de droite sont qu’en étant dans la majorité départementale sortante, les cantons de l’agglomération messines seraient mieux traités, On ne peut que rire !

Majorité, vous avez dit majorité, comme c’est bizarre !

