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La présence des pompiers rassure les élus

Sylvie Marcilly, maire de Fouras-les-Bains, et son responsable sécurité Jean-François Avril parlent d’une même voix lorsqu’il s’agit d’affirmer l’importance de la présence estivale des pompiers sur la presqu’île : « Leur présence est rassurante. »

Deux sapeurs patrouillent en effet de 9 heures à 19 heures jusqu’au 15 août. Un avant-poste qui se justifie par l’éloignement de la caserne de Rochefort, amplifié par le trafic routier en haute saison. « Ils sont là tout de suite », explique le commandant Frédéric Venail, chef du Centre de secours principal de Rochefort. « Ils font ce que l’on appelle dans notre jargon du “prompt secours”. Ce sont toutes les urgences en attente d’un transfert vers les hôpitaux qui se font grâce aux véhicules et aux hommes venus en renfort de Rochefort. Le tout sous les ordres habituels du 18. »

Malaises divers, accidents de la circulation et même début d’incendie : le binôme se rend sur place, juge avec l’œil des professionnels l’ampleur et la gravité de l’intervention. C’est alors que les moyens matériels et humains adéquats sont mobilisés, ni trop, ni trop peu.

« Un dispositif intéressant », affirme le commandant Venail qui peut analyser les faits après cinq ans d’expérience. « En un mois, ils font en moyenne 50 interventions, c’est important. Cela s’explique par l’accroissement de la population et par le beau temps. »

Du côté des élus, la satisfaction est cependant partagée.

« Nous sommes 4 000 en hiver, entre 30 000 et 35 000 en été, il faut en tenir compte, indique Sylvie Marcilly. Toutes les compétences sont ainsi réunies. »

En effet, outre les deux sapeurs pompiers, des sauveteurs opèrent sur les plages de la presqu’île, sous les ordres du service nautique du service d’incendie et de secours de Charente-Maritime.

S’y ajoutent la police municipale et les renforts de gendarmerie.
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